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Podľa údajov štatistického úradu na prelome rokov 2017 – 2018 bol priemerný vek mužov 
žijúcich v okrese Vranov nad Topľou 36,1 roka a u žien 38,5 roka, pričom najpočetnejšou skupinou  
boli obyvatelia vo veku 34 rokov. V celom okrese žilo desať obyvateľov, ktorí sa dožili sto a viac 
rokov. Bolo medzi nimi päť žien a päť mužov. Podiel obyvateľov v predproduktívnom veku 
predstavoval 19,2 % (štvrté miesto v kraji), v produktívnom veku 68,3 % a v poproduktívnom veku 
12,5 %. Na sto detí pripadlo v tom čase 65 osôb vo veku 65 rokov a viac.  

2. január – Prvým občanom mesta Vranov nad Topľou narodeným v roku 2018 je Ema 
Dzurková, ktorá sa narodila manželom Lucii a Martinovi 2. januára 2018 ako ich druhé dieťa. V 
nemocnici šťastnú mamičku a jej dcérku navštívil aj primátor mesta Ing. Ján Ragan a prednosta 
Okresného úradu vo Vranove nad Topľou Mgr. Andrej Krišanda. V roku 2018 sa vo Vranovskej 
nemocnici Svet zdravia narodilo 975 novorodencov, z čoho bolo 494 chlapcov a 481 dievčat. Z 
dvojičiek sa tešili štyri manželské páry. Počet mladých mamičiek vo veku pod 18 rokov oproti 
predchádzajúcemu roku stúpol o 5 na 53 rodičiek.  

Od začiatku roka platila motoristická verejnosť v našom meste za hodinu parkovania 0,10, resp. 
0,20 eur. Spoločnosť EEI, ktorá spravuje parkovacie plochy, sa rozhodla akceptovať uznesenie 
poslancov mestského zastupiteľstva z predchádzajúceho roka, no zároveň spolu s mestom ho 
nechali preskúmať prokurátorovi. Od 7. februára 2018 po doručení  výkladu zo strany krajskej 
prokuratúry upravila správcovská spoločnosť EEI cenník opäť na pôvodnú sumu 0,50 a 0,60 eur za 
hodinu parkovania.  

Začiatkom roka boli zverejnené výsledky súťaže Euroscola 2018, ktorá bola vyhlásená na 
sklonku predchádzajúceho roka Informačnou kanceláriou Európskeho parlamentu. Do súťaže bolo 
zapojených 22 stredných škôl z celého Slovenska, z ktorých desať bolo ocenených za prítomnosti 
niektorých slovenských europoslancov. Za víťazným Gymnáziom z Giraltoviec skončila na 2. 
mieste Cirkevná spojená škola Vranov nad Topľou. Za odmenu sa reprezentanti školy zúčastnili 
pracovného stretnutia v Európskom parlamente.  

6. január – Prvá tohtoročná sobota bola pre pravoslávnych veriacich na celom Slovensku 
Štedrým dňom. Štedrá večera začína spoločnou modlitbou a pozostáva z viacerých, niekedy až 12 
jedál, avšak varených pôstnym spôsobom. Vo Vranove nad Topľou vyvrcholil tento sviatok v 



nedeľu dopoludnia slávnostnou liturgiou v pravoslávnom chráme Záštity Presvätej Bohorodičky, 
ktorú celebroval miestny duchovný  správca pravoslávnej  obce Miroslav Humenský. Pravoslávna 
cirkev sa riadi ešte stále juliánskym kalendárom, ktorý je oproti gregoriánskemu posunutý o 13 dní.  

Od 15. januára do 28. februára 2018 mohli občania mesta Vranov nad Topľou a okolia hlasovať 
v súťaži o jedno z desiatich detských ihrísk. Ihrisko – Žihadielko určené pre deti vo veku od 2 do 6 
rokov ponúka veľa zábavy na pružinových hojdačkách, kolotoči, v domčeku a pieskovisku. V zóne 
pre deti od 6 do 12 rokov je lezecký hrad, hojdačky, lavičky a súčasťou ihriska je aj stojan na 
bicykle. Celková hodnota detského ihriska je 87 tisíc eur.  

Počas druhého januárového týždňa zavítal medzi členov detského folklórneho súboru Cifroško 
vo Vranove nad Topľou televízny štáb Slovenskej televízie. V priestoroch Základnej školy na 
Sídlisku II sa po vyučovaní nakrúcala súčasť relácie Zem spieva. Umelecký vedúci a choreograf 
súboru Peter Kocák pripravil pásmo, ktorým ukázal, že ani moderné deti nášho storočia nezabúdajú 
na tradície a ľudové piesne, tance i hudbu udržiavajú ako dedičstvo pre ďalšie generácie. Na 
televíznych obrazovkách sme mohli vidieť vystúpenie Martiny Ťaskovej Kanošovej i folklórneho 
súboru Vranovčan, ktorí postúpili do finále súťaže Zem spieva 20. januára a detský folklórny súbor 
Cifroško 3. februára 2018. 

15. január -  Jarnú prípravu A-mužstva Mestského futbalového klubu Vranov nad Topľou, 
ktorému v aktuálnom súťažnom ročníku patrí po jesennej časti súťaže v tabuľke 5. miesto, 
odštartuje kolektív hráčov pod vedením nového trénera. Doterajšieho kormidelníka Emila 
Sudimáka, ktorému vypršala zmluva, nahradil Peter Košuda. Ten prešiel k seniorom od staršieho 
dorastu, takže jeho prioritou je postupne dať priestor na hru mladým domácim odchovancom. 

18. január – Pri príležitosti 73. výročia oslobodenia nášho mesta od fašizmu zorganizovalo 
mesto Vranov nad Topľou oslavy, ktorými si uctilo pamiatku padlých v druhej svetovej vojne. Pri 
Pamätníku  hrdinom a bojovníkom proti fašizmu  v centre mesta sa zišli zástupcovia samosprávy, 
štátnej správy, politických strán a hnutí, protifašistických bojovníkov a občania mesta a okolia, aby 
položením vencov vzdali hold všetkým, ktorí sa obetovali v boji za slobodu nasledujúcich 
generácií. Pietnej spomienkovej slávnosti sa zúčastnili aj vojaci 22. mechanizovaného práporu z 
Michaloviec.  

20. január – Obyvatelia a návštevníci Vranova nad Topľou si v sobotu užili pravé 
východniarske fašiangy. Mesto aj takýmto spôsobom priblížilo ľuďom na námestí pred 
administratívno-obchodným centrom tradície našich predkov. Nechýbala klasická domáca zabíjačka 
i zabíjačkové špeciality, opekačka, karneval pre deti, zábavná šou i ukážky tradičného 
pochovávania basy v podaní folklórnej skupiny Kňahinka.  

21. január – V gréckokatolíckom chráme Najsvätejšej Eucharistie vo Vranove nad Topľou sa 
uskutočnila ekumenická modlitbová bohoslužba, ktorej symbolmi sú biblia a tri sady reťazí. 
Zúčastnili sa jej veriaci rímskokatolíckej, gréckokatolíckej, evanjelickej a bratskej cirkvi, túžiaci po 
jednote kresťanov. Miestny správca gréckokatolíckej farnosti Richard Harvilko privítal duchovných 
otcov: Štefana Albičuka (rímskokatolícka cirkev Vranov nad Topľou - Juh), Martina Vargovčáka 
(evanjelická cirkev a.v.), Matúša Čekana (gréckokatolícka cirkev Vranov nad Topľou - Juh), 
Leandera Pietrasa (rímskokatolícka cirkev Vranov nad Topľou - Sever), Pavla Halžu (Cirkev 
bratská) a Marcela Stanka (rímskokatolícka cirkev Vranov - Čemerné). 

 



27. január – Vo vranovskej hokejovej STD aréne sa v sobotu uskutočnil hokejový turnaj 
kňazov, ktorý bol označený ako malé majstrovstvá Slovenska v hokeji kňazov. Pod záštitou 
arcibiskupa Mons. Bernarda Bobera sa ho zúčastnili hokejové mužstvá z Košickej, 
Banskobystrickej a Spišskej diecézy. Pred vypredanou športovou halou a televíznymi kamerami sa 
tento charitatívny turnaj uskutočnil vďaka kaplanovi Radoslavovi Bačovi zo Stropkova, ktorý 
podobné podujatie odkukal z kanadsko-americkej tradície. Výťažok z tohto podujatia odovzdali 
organizátori Charitnému domu vo Vranove nad Topľou, kde podávajú pomocnú ruku odchovancom 
detských domovov.  

31. január – V priestoroch Hornozemplínskeho osvetového strediska vo Vranove nad Topľou sa 
uskutočnilo okresné zhromaždenie Únie žien Slovenska, na ktorom sa zúčastnili všetky 
predsedníčky základných organizácií v okrese, ako aj najaktívnejšie členky únie. V závere 
rokovania boli zvolené nové funkcionárky na nasledujúce päťročné obdobie. Predsedníčkou sa 
opätovne stala Mgr. Mária Grajcarová, podpredsedníčkou Mgr. Mária Fečkovičová a členkami 
okresnej rady Helena Demčáková a Jarmila Hittmarová z Vranova nad Topľou, Magda 
Verčimáková z Bystrého, Katarína Lehetová z Hermanoviec, Monika Širáková a Oľga Balážová zo 
Žalobína. 

Na februárovom zasadnutí Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja boli poslanci z 
vranovského okresu zaradení do všetkých klubov a komisií. V komisii kultúry a národnostných 
menšín budú pracovať Ján Ragan a Peter Kocák, v komisii zdravotníctva Marek Fedor, v komisii 
rodiny a sociálnych vecí Jozef Baran, v komisii dopravy ako podpredseda Stanislav Obický a v 
komisii regionálneho rozvoja a cestovného ruchu ako podpredseda Jaroslav Makatúra.   

V polovici februára evidoval Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom vo Vranove 
nad Topľou 1406 prípadov akútnych respiračných ochorení a 235 ochorení na chrípku a chrípke 
podobných ochorení. Najvyššia špecifická chorobnosť bola vo vekovej skupine 15 až 19-ročných. Z 
tohto dôvodu bol prerušený vyučovací proces v trinástich základných a jednej materskej škole v 
okrese, z toho vo Vranove nad Topľou to bolo na Základnej škole Juh, ZŠ Lúčna, Cirkevnej 
spojenej škole a ZŠ Bernolákova.   

23. február – Už tradične pripravujú pedagógovia a študenti Strednej odbornej školy drevárskej 
vo Vranove nad Topľou, pod vedením riaditeľa Ing. Igora Šestáka, Deň remesiel, ktorým vzdávajú 
hold tradičným remeslám a šikovným majstrom, ktorých sa v tomto roku zišlo vo Vranove nad 
Topľou viac ako štyridsať. Počas tohtoročného otvorenia remeselného sviatku malo v našom meste 
svoju premiéru pojazdné drevené ekoauto, ale aj výstava Anatolija Kačmarika – autora makety 
cerkvi v Rovnom, ktorá je zapísaná v slovenskej knihe rekordov a bokom nezostalo ani 
vyhodnotenie súťaže Mladý remeselník, v ktorej predstavilo 26 súťažiacich zo 7 škôl svoje 
vlastnoručne vyrobené drevené šperky. Kultúrnou vložkou bolo hudobné vystúpenie a zapísanie 
speváka a výtvarníka Pavla Hammela do školskej Siene slávy, kde jeho meno pribudlo k doterajším 
športovým legendám Jozefovi Golonkovi a Jozefovi Pribilincovi. 

    1. marec – Po šiestich rokoch došlo k zmene na poste riaditeľa Okresného riaditeľstva 
policajného zboru vo Vranove nad Topľou. Doterajšieho riaditeľa plk. Mgr. Juraja Sabola vystriedal 
na tomto poste plk. JUDr. Ľuboš Mičkanin, ktorý predtým pracoval na obvodnom oddelení v 
Hanušovciach aj na krajskom riaditeľstve v Prešove. 

 

8. marec – Týždeň slovenských knižníc vyvrcholil v Hornozemplínskej knižnici vo Vranove 



nad Topľou viacerými podujatiami, medzi ktoré patrilo aj vyhodnotenie súťaže najlepších detských 
čitateľov. O titul Kráľa čitateľov si zmerali svoje literárne vedomosti a čitateľské schopnosti v 
rôznych úlohách viacerí uchádzači. Nakoniec titul Kráľa čitateľov získal  Peter Stavný, žiak 7. 
ročníka Základnej školy Lúčna a vicekráľovnou sa stala Veronika Ihnátová, žiačka 7. ročníka 
Základnej školy Bernolákova. 

12. marec – Po siedmich rokoch prestavby a rekonštrukcie budovy bývalej pôrodnice „Na 
kopci“, ktorá sa realizovala v dvoch etapách, sa konečne presťahovalo okresné aj obvodné 
oddelenie polície do nových priestorov. Prvú etapu do roku 2010, ktorá stála jeden milión eur, 
financoval Prešovský samosprávny kraj a druhá, ktorá odštartovala vo februári 2016 bola už v réžii 
Ministerstva vnútra Slovenskej republiky v hodnote 4 milióny eur. Druhá bola oveľa náročnejšia, 
pretože sa niektoré budovy zbúrali a niektoré nové objekty postavili. Presťahovalo sa tu celé 
vedenie okresného riaditeľstva, odbor poriadkovej polície, dopravný inšpektorát, odbor kriminálnej 
polície, oddelenie služobnej kynológie, jednotka podpory, autodielne, garáže, sklady, archívy a  
pribudli aj dve cely predbežného zadržania s kapacitou štyroch zadržaných. Na prízemí budovy je aj 
Obvodné oddelenie Policajného zboru vo Vranove nad Topľou. V novovytvorenom klientskom 
centre v administratívno-obchodnom centre zostalo však oddelenie, kde si občania budú môcť 
vybaviť občianske preukazy, prihlásiť a odhlásiť motorové vozidlá do evidencie, či oddelenie 
evidencie zbraní.  

13. marec – V tento deň sa konala písomná časť maturitnej skúšky, ktorú odštartoval test zo 
slovenského jazyka a literatúry, na ktorý nadväzovala slohová práca písomnej formy internej časti 
maturitnej skúšky. V našom meste zasadlo do lavíc približne tristo maturantov, žiakov končiacich 
ročníkov Gymnázia Cyrila Daxnera, Obchodnej akadémie, Strednej odbornej školy drevárskej, 
Strednej odbornej školy na Ulici Alexandra Dubčeka a Cirkevného gymnázia vo Vranove nad 
Topľou, aby zložilo skúšku dospelosti.  

17. marec – Počas 3. ligového stretnutia skupiny Východ medzi hráčmi Mestského futbalového 
klubu Vranov nad Topľou a Tesly Stropkov sa odohral na futbalovom štadióne malý športový 
sviatok. Do užívania bola slávnostne odovzdaná hracia plocha s umelou trávou. Symbolickú pásku 
prestrihol prezident Slovenského futbalového zväzu Ján Kováčik, predseda Východoslovenského 
futbalového zväzu v Košiciach Richard Havrilla, investor Ján Drozd, primátor mesta Ján Ragan a 
prezident vranovského futbalového klubu Mikuláš Nemeš. S rekonštrukciou trávnika sa začalo v 
októbri minulého roku a na stavebnú časť prispel sumou 90 tisíc eur Prešovský samosprávny kraj aj 
mesto Vranov nad Topľou a čiastkou 45 tisíc eur na polievací systém prispel aj Slovenský futbalový 
zväz. Pokládku  umelého koberca a špeciálnej gumovej podložky financoval súkromný investor. 

21. - 25. marec – V priestoroch Centra voľného času vo Vranove nad Topľou sa konala okresná 
chovateľská prehliadka trofejí za predchádzajúcu poľovnícku sezónu. Zúčastnili sa jej členovia 31 
poľovníckych organizácií, ktorí predložili na posúdenie 491 trofejí z revírov v celom okrese. 
Bodovú medailovú hodnotu získalo 61 z nich. Najvyššie ohodnotenie jeleních parohov získal 
Miroslav Jevočin, najhodnotnejšie diviačie kly má vo svojej zbierke Ján Kušnír, peknú danieliu 
trofej vlastní Jozef Bubnár, trofej jazveca Stanislav Lipkoš, trofejnú líšku Jozef Vozňák a oceneného 
šakala ulovil Miloš Smolej. 

 

 

27. marec – K partnerským mestám Prešovskej univerzity pribudlo aj mesto Vranov nad 



Topľou. Tento fakt spečatili podpisom na Memorande rektor univerzity prof. Peter Kónya a 
primátor mesta Ing. Ján Ragan. Ide o krok smerujúci k prehĺbeniu a rozšíreniu spolupráce medzi 
univerzitou a  mestom Vranov nad Topľou v oblasti školstva, podávaní projektov, výmeny 
informácií, regionálnej kultúry, turistického ruchu, ako aj pri organizovaní spoločenských podujatí 
tak, aby bola výhodná, efektívna a prospešná pre obe strany. Na Prešovskej univerzite študuje v 
prebiehajúcom školskom roku takmer 500 študentov z okresu Vranov nad Topľou.  

28. marec – Presne na deň, keď si všetci pedagógovia pripomínajú svoj sviatok – Deň učiteľov 
prijal primátor mesta Ján Ragan a vedúca oddelenia školstva mestského úradu Mariana Lapčáková 
najaktívnejších pedagogických zamestnancov, aby im odovzdal ďakovné listy za obetavú prácu  pri 
výchove a vzdelávaní  mladej generácie v našom meste. Medzi ocenenými pracovníkmi školstva, 
ktorí sa zároveň zapísali do pamätnej knihy mesta boli: Alena Dudová – učiteľka Materskej školy 
Okulka, Mária Dziacká – učiteľka Materskej školy Kukučínova, učiteľka Jana Baníková a 
zástupkyňa riaditeľky Eva Kudziová – Materská škola na ulici 1. mája, Darina Gajdošová – 
učiteľka Materskej školy Sídlisko 1. mája,  Mária Rozpustinská – učiteľka Materskej školy Juh, 
Patrícia Turčíková – učiteľka Materskej školy na Domašskej ulici, Viera Krotká, Zuzana Džujková 
a Renáta Rákošová – učiteľky Základnej školy Kukučínova, Alexander Koman, Mária Vojtková a 
Mária Turčaniková – učitelia Základnej školy na Sídlisku II, Mária Bundzáková, Tatiana 
Timočková a Mariana Ivanová – učiteľky Základnej školy Bernolákova, Petra Karpáčová, Jana 
Tamášová, Antónia Malíková – učiteľky Základnej školy Lúčna, Alena Krajňáková, Anna 
Kovaľová a Gabriela Borošová – učiteľky Základnej školy Juh, Magdaléna Šamová, Marcela 
Eperješiová – učiteľky Základnej umeleckej školy, Danka Sotáková – učiteľka Súkromnej základnej 
umeleckej školy, Karin Vagó – vychovávateľka Centra voľného času, Peter Orendáč, Tatiana 
Majcherová, Jozef Tušim – učitelia Cirkevnej spojenej školy, Ján Guľvas, Ján Lengvarský, Ondrej 
Kostelník – učitelia Gymnázia, Anastázia Sabolová, Ján Brandobur – učitelia Obchodnej akadémie, 
učiteľ Jozef Torma, majsterka odborného výcviku Zuzana Porvazníková - Stredná odborná škola na 
Ulici Alexandra Dubčeka, učiteľka Iveta Hermanovská, majster odborného výcviku Marián Paľko – 
Stredná odborná škola drevárska, Jarmila Praščáková, Gabriela Stanovčáková – učiteľky Spojenej 
školy na Budovateľskej ulici, riaditeľka školy Renáta Kopčeková, učiteľka Renáta Janočová – 
Spojená škola internátna, Andrea Kuliková a Renáta Dolhá – učiteľky Spojenej školy v Čaklove. 

1. apríl – Po vyhlásení výberového konania, komisia na základe výsledkov navrhla primátorovi 
mesta vymenovať do funkcie náčelníka Mestskej polície vo Vranove nad Topľou Petra Čečka, ktorý 
od septembra 2016 bol po odvolaní Jozefa Uhlíka poverený vedením tohto úseku na mestskom 
úrade. Po schválení v mestskom zastupiteľstve sa od začiatku apríla ujal tejto funkcie. Mestská 
polícia, ktorá v našom meste funguje už 26 rokov, má v súčasnosti náčelníka, 11 príslušníkov a 
osem členov miestnych občianskych poriadkových služieb. 

Začiatkom apríla zverejnil Štatistický úrad Slovenskej republiky údaje o cestovnom ruchu za 
minulý rok. V našom okrese Vranov nad Topľou sme mali 22 ubytovacích zariadení s kapacitou 324 
izieb a 949 lôžok. Ich služby využilo 21 316 návštevníkov, z ktorých bolo 86,1 % zo Slovenska a 
13,9 % zo zahraničia, prevažne z Čiech, Poľska, Ukrajiny a Talianska. V porovnaní s 
predchádzajúcim rokom sa počet návštevníkov zvýšil o 5,9 %.  Priemerná cena za jedno 
prenocovanie dosiahla 17, 46 eura a priemerný počet prenocovaní na jedného návštevníka bol 2,3 
noci. Celkové tržby z cestovného ruchu v okrese dosiahli 842, 2 tisíc eur. Návštevnosť nášho 
okresného mesta patrila v turizme medzi krajský priemer.  

 

 



7. apríl – Táto sobota sa stala pre mnohých Vranovčanov dňom, keď si vyhrnuli rukávy a v 
duchu motta „Spoločne za krajšie mesto“ sa zapojili do tretieho ročníka ekoakcie, ktorú poznáme 
pod názvom Poupratujme si Vranov. Do akcie sa zapojil rekordný počet jednotlivcov aj 
občianskych združení. Prišli Vranovské vydry, Ľadoborci, 1. oddiel Lipy, členovia mestského 
športového aj futbalového klubu, hokejisti, členovia občianskeho združenia Fenix, žiaci všetkých 
vranovských základných škôl aj Vranovský mládežnícky parlament. Jarné upratovanie verejných 
priestranstiev a oddychových zón bolo vďaka veľkému počtu dobrovoľníkov úspešné a vyzbieralo 
sa 120 vriec odpadkov. 

10. - 15. apríl – Utorok bol otváracím dňom 24. majstrovstiev sveta v stopách IPO-FH. Občania 
Vranova nad Topľou a okolia boli svedkami otváracieho sprievodu mestom za účasti 46 najlepších 
pretekárov a psov z 26 krajín sveta, prezidenta pracovnej komisie Svetovej federácie kynológov 
Fransa Jansena, predsedu organizačného výboru majstrovstiev sveta 2018 Igora Lengvarského, 
primátora mesta Jána Ragana, medzinárodných rozhodcov a ďalších pozvaných hostí.  Počas celého 
týždňa prebiehal šampionát na vytýčených 1800 metrov dlhých trasách v okolí Vranova nad 
Topľou. Medzi svetovú špičku patrili vo Vranove nad Topľou Nemci, ktorí si vybojovali prvenstvo 
v družstvách aj v kategórii jednotlivcov. Záverečný slávnostný ceremoniál sa odohral na 
futbalovom štadióne. 

11. apríl – V Prešove sa konalo celoslovenské finále nadaných žiakov v logickej olympiáde. Z 2 
300 zapojených žiakov základných škôl sa medzi stovku finalistov 6. ročníka prebojovali aj štyria 
Vranovčania. Najlepší výsledok dosiahol Samuel Tamáš, ktorý obsadil pekné druhé miesto a 
Dominik Tulach skončil jedenásty. Oboch žiakov na súťaže pripravuje pani učiteľka Polorecká.  

13. apríl – Na prvú pracovnú návštevu od svojho zvolenia sa vydal predseda Prešovského 
samosprávneho kraja Milan Majerský práve do nášho okresu. V sprievode poslancov vyššieho 
územného celku za náš okres sa na pôde Mestského úradu vo Vranove nad Topľou oboznámil so 
strategickým plánom rozvoja okresu, navštívil Strednú odbornú školu drevársku, zaujímal sa aj o 
víziu využitia objavených podzemných priestorov vodného hradu v areáli vranovského Gymnázia a 
podrobne sa dal informovať o rekonštrukcii budovy Hornozemplínskeho osvetového strediska, kde 
sa má perspektívne presťahovať aj kompletný inventár okresnej knižnice. Následne sa stretol s 
riaditeľmi organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja a v závere 
pracovného výjazdu venoval pozornosť rozvoju cestovného ruchu priamo na Domaši, pretože toto 
naše prírodné bohatstvo by malo byť v budúcnosti nášho okresu jednou z ciest rozvoja.  

15. apríl – Tretiu nedeľu po Veľkej noci si vranovskí evanjelici pripomenuli 10. výročie vzniku 
denného stacionára. Práve 14. apríla 2008 sa za pomoci nemeckej diakonie a americkej nadácie 
odovzdal do užívania Dom Diakona Štefana na sídlisku Lúčna vo Vranove nad Topľou a zároveň sa 
začala činnosť denného stacionára ako profesionálneho zariadenia v rámci celého kraja. Dodnes 
slúži klientom v celom regióne, ktorí sú odkázaní na sociálnu a zdravotnú starostlivosť. Hlavným 
iniciátorom výstavby a vzniku tohto zariadenia bol farár Slavomír Gallo. 

25. apríl – Splnomocnenec vlády Slovenskej republiky pre rómske komunity Ábel Ravasz 
navštívil náš okres. S tridsiatimi starostami okresu Vranov nad Topľou, kde žijú početné rómske 
komunity sa stretol v zasadačke okresného úradu, kde ho privítal prednosta Andrej Krišanda. 
Spoločnou témou bola adaptácia osôb zo znevýhodneného sociálneho prostredia do aktívneho 
spoločenského procesu. Ocenil náš okres ako aktívny v zapájaní sa do rôznych projektov a 
príkladný v budovaní komunitných centier, či zavádzaní inštitútu terénnych pracovníkov. Máme 
vyše dvadsať obcí s terénnou sociálnou prácou a takmer rovnaký počet komunitných centier, čo je 
slovenský unikát. 



27. apríl – V priestoroch Základnej školy Lúčna sa uskutočnil okresný snem Jednoty 
dôchodcov Slovenska vo Vranove nad Topľou. Zúčastnilo sa ho 64 delegátov zastupujúcich 1 617 
členov základných organizácií z celého okresu. Prítomní členovia sa rozlúčili s doterajším 
predsedom okresnej organizácie Jánom Popaďákom, ktorý zo zdravotných dôvodov už 
nekandidoval na túto funkciu. Honorárny konzul Ukrajiny na Slovensku a poslanec  Prešovského 
samosprávneho kraja Stanislav Obický odovzdal odstupujúcemu predsedovi ďakovný list predsedu 
vyššieho územného celku Milana Majerského a poďakoval mu za doterajšiu obetavú prácu. Za novú 
predsedníčku okresnej organizácie Jednoty dôchodcov na Slovensku vo Vranove nad Topľou bola 
zvolená Katarína Sabolčáková. Funkcie podpredsedov budú aj naďalej zastávať Mária Fečkovičová 
a Mária Spišiaková.   

3. máj – Po takmer dvoch rokoch prišla vláda Slovenskej republiky do nášho okresu urobiť 
odpočet plnenia a akčného plánu, ktorý do roku 2020 predpokladá vytvoriť 2 545 pracovných miest. 
Premiér  Peter Pellegrini a ministri slovenskej vlády sa stretli so zástupcami našej regionálnej 
štátnej správy a samosprávy v priestoroch Domu kultúry vo Vranove nad Topľou. Keďže náš okres 
patrí medzi menej rozvinuté regióny, predpokladaný rozpočet je 130 miliónov eur a regionálny 
príspevok predstavuje 4,9 milióna eur, no za uplynulých dvadsať mesiacov sa z neho vyčerpalo len 
360 tisíc eur a vytvorilo sa doposiaľ 814 pracovných miest. Pozitívnou informáciou je skutočnosť, 
že Bukóza zo štrukturálnych fondov získala podporu na recykláciu starého papiera, čo dáva 
predpoklad na vznik ďalších vyše 200 nových pracovných miest. Počas výjazdového rokovania vo 
Vranove nad Topľou vláda Slovenskej republiky rozdelila pre obce a mestá nášho okresu z kapitoly 
Všeobecná pokladničná správa príspevok jeden milión eur. Ďalšou dobrou správou, ktorú priniesol 
predseda vlády do nášho regiónu patrí jeho prísľub, že na Domašu sa po 26 rokoch opäť vráti 
vyhliadková loď.  

4. máj – Slávnostným koncertom v dome kultúry si Základná umelecká škola na Ulici 
Alexandra Dubčeka vo Vranove nad Topľou pripomenula svoje šesťdesiate narodeniny. Svoju 
históriu začala písať v roku 1958 otvorením hudobného odboru a vyučovaním hry na akordeón, 
husle a klavír. Neskôr pribudli aj výtvarný, tanečný a literárno-dramatický odbor. Počas 60-ročnej 
histórie školu navštevovalo presne 26 141 talentovaných žiakov, u ktorých pedagógovia rozvíjali 
zmysel pre krásu, umelecké hodnoty, vychovávali ich k umeniu aj umením. Mnohí z nich sú dnes 
úspešnými umelcami, ako napríklad Bartolomej Buráš je riaditeľom Konzervatória v Košiciach, kde 
vyučujú aj ďalší absolventi vranovskej školy, a to Iveta Čisáriková a Ľubomír Demeter. Ako 
sólistka opery v Národnom divadle v Prahe pôsobí Mária Kobielska a renomovaným výtvarníkom v 
Bratislave sa stal aj Martin Knut. Ďalší vranovský talent Jaroslav Viňarský sa v tanečnej oblasti 
presadil až v New Yorku, kde získal ocenenie. 

    6. máj – V Hlohovci sa konali Majstrovstvá Slovenska v mažoretkovom športe. Svoje sily si 
zmeralo 1 500 mažoretiek zo všetkých kútov Slovenska. Vranovčanky si vytancovali dvakrát zlato a 
tituly majsteriek Slovenska v dvoch kategóriách vo veľkých formáciách kadetiek aj junioriek, čím 
sa nominovali na majstrovstvá Európy. Následne na európskom šampionáte v Prahe sa mažoretky 
Varanovia pod vedením Martiny Holpovej v konkurencii 755 choreografií nestratili a priviezli si 
strieborné medaily i titul vicemajsteriek Európy v kategórii mix a 5. miesto v kategórii klasická 
mažoretka. 

 

 

 



Krúžok modernej gymnastiky a tanca v Centre voľného času vo Vranove nad Topľou vznikol 
iba v októbri minulého roka a už v máji 2018 sa dievčatá prebojovali do celoslovenského finále v 
Leviciach. Veľký vzor majú gymnastky vo svojej trénerke Bibiáne Jurčákovej, absolventke fakulty 
športu so špecializáciou na gymnastiku a aerobik, ktorá je 4-násobná majsterka Slovenska v 
spoločenských tancoch, finalistkou česko-slovenskej miss aerobik a vicemajsterkou Európy v 
športovom aerobiku. Jej zverenkyne preukázali svoj mimoriadny talent hneď v prvom 
celoslovenskom meraní síl, kde postúpili z regionálneho kola dve skupiny. V kategórii módne tance 
obsadili v silnej konkurencii 2. miesto a skupina Royal  Angels v disciplíne gymnastické výrazové 
tance vystúpila na stupňoch víťazov najvyššie a stali sa majsterkami Slovenska.  

10. - 12. máj - Vranovskí gymnazisti, ktorí sú členmi Amavet klubu odcestovali do Spojených 
štátov amerických, kde testovali schopnosti svojho vlastnoručne vyrobeného autonómneho robota 
určeného na hasenie ohňa. Tím študentov, ktorý tvoria Marek Valčo, Samuel Titko a Oliver Kudzia 
pod vedením učiteľa informatiky a fyziky Jána Motešického, získal túto nomináciu na 
celoslovenskom kole v Žiline. Na súťaži RoboRave 2018 sa v Amerike stretlo 1 500 súťažiacich z 
20 krajín sveta a naši študenti si v tejto konkurencii vybojovali 4. miesto. Semeno ďalšieho úspechu 
zasiali vranovskí študenti ešte v minulom roku, keď sa zapojili do medzinárodnej súťaže Beamline 
for Schools. Medzi 180 kolektívmi zo 43 krajín z celého sveta sa v elitnej spoločnosti nestratili a 
zaradili sa ako jediná škola zo Slovenska medzi 30 najlepších tímov, ktoré získali detektor 
kozmického žiarenia. Ten obdržali v tomto roku a bude slúžiť v školskom prírodovednom 
laboratóriu na implementáciu zámerov IT akadémie do vyučovania. 

12. máj – V rámci podujatia Míľa pre mamu, nad ktorým prevzal záštitu prezident Slovenskej 
republiky Andrej Kiska, sa v sobotu zišlo vo Vranove nad Topľou 385 účastníkov. Na štart 
symbolickej míle pred obchodným centrom Komunál, ktorá sa organizuje už od roku 2004, prišli na 
výzvu hlavnej organizátorky Viery Kulichovej a Únie materských centier mladí aj starší 
Vranovčania včítane primátora mesta Jána Ragana, aby si uctili materstvo a všetky mamy sveta. 

14. máj – Titul Žena roka 2018 za náš okres získala Vranovčanka Martina Holpová. Vyslúžila si 
ho vďaka obetavej práci  vychovávateľky v školskom klube detí pri Základnej škole na Sídlisku II 
vo Vranove nad Topľou. Popri tom vedie úspešný tanečný súbor Varanovia. Spolu s ostatnými 
ženami z 12 okresov ju ako výnimočnú ženu prijal v priestoroch historického Divadla Jonáša 
Záborského v Prešove aj predseda Prešovského samosprávneho kraja Milan Majerský počas Dňa 
matiek. 

V polovici mája sa zúčastnila primárka neurologického oddelenia Vranovskej nemocnice 
MUDr. Lenka Dudášová Lidiková odborného kongresu vo švédskom Gothenburgu, kde prevzala od 
Európskej organizácie pre liečbu mozgovocievnych príhod ESO medzinárodné ocenenie. 
Neurológiu vranovskej nemocnice patriacu do siete Sveta zdravia zaradila európska organizácia po 
prvýkrát na najvyššiu úroveň a označila za diamantové oddelenie. Za liečbu mozgovocievnych 
príhod boli ohodnotené  diamantovou cenou aj ďalšie štyri nemocnice na Slovensku, dve v Českej 
republike a po jednej v Portugalsku, Poľsku, na Ukrajine a v Egypte. 

 

 

 

 



18. máj – Mesto Vranov nad Topľou v spolupráci s komisiou mládeže a športu pri mestskom 
zastupiteľstve zverejnili anketu o najlepšieho športovca a športový kolektív a jej výsledky 
slávnostne vyhlásili pred zrakom verejnosti. V súťaži Najúspešnejší športovec mesta Vranov nad 
Topľou za uplynulý rok víťazstvo obhájil a výkon roka dosiahol atlét Adrián Baran, juniorský 
majster Slovenska vo vrhu guľou v hale aj vonku, juniorský majster Slovenska v hode diskom, 
bronzový medailista vo vrhu guľou v kategórii mužov a  účastník majstrovstiev Európy do 20 
rokov. Najúspešnejší športovci mesta v kategórii dospelí a dorast bez určenia poradia sú: Ľubomír 
Hajnik, Patrik Dudáš, Samuel Soloninka – atletika, Ingrid Priščicová – hádzaná, Boris Chačiarian – 
box,  Katarína Ihnátová, Viktória Miková – džudo, Richard Dolinič – karate, Michal Ivančo, Tamara 
Ivančová – psie záprahy, Miriam Iľová – bikiny fitnes, Maja Marčáková – fitnes figúra, Patrik 
Košuda, Jakub Polačko – futbal, Ján Hittmár, Peter Tomko – športový rybolov,  Peter Tušim – 
stolný tenis. Najúspešnejšie športové kolektívy mesta bez určenia poradia sú: MŠK oddiel boxu 
mladších žiakov, oddiel boxu starších žiakov, oddiel boxu mladší dorast, MŠK oddiel volejbalu 
mladší žiaci, staršie žiačky, MŠK oddiel hádzaná dorastenky, MŠK oddiel džudo muži, Vranovský 
stolnotenisový klub muži.  

19. máj – V obci Tovarné sa konal 27. ročník súťaže hasičských družstiev o putovný 
Zemplínsky pohár. Predstavilo sa 17 družstiev dobrovoľných i profesionálnych hasičov z okresov 
Vranov nad Topľou, Michalovce, Humenné, Trebišov, Sobrance, Snina a Medzilaborce. Vranovskí 
profesionálni hasiči vyhrali svoju kategóriu, čím sa do histórie podujatia zapísali rekordným, už 
ôsmym víťazstvom za sebou. 

25. - 27. máj – V Bratislave sa konali nominačné Majstrovstvá Slovenska v disco tancoch a 
street disco show. Tanečný maratón za účasti 2 tisíc tanečníkov absolvovali aj členky tanečného 
klubu Dyno z Vranova nad Topľou pod vedením Dany Pelcerovej. V juniorskej kategórii si 
vybojovali prvé a druhé miesto, v kategórii disco duo 4. miesto, disco sólo 2. miesto a v 
skupinových vystúpeniach dve piate miesta. Nominovali sa tým na majstrovstvá sveta v Českej 
republike a majstrovstvá Európy v Macedónsku.  

1. jún – Začalo sa s realizáciou stavby tretej etapy urbanisticko-architektonickej úpravy centra 
mesta, ktorú schválili poslanci mestského zastupiteľstva po mnohých vášnivých diskusiách. 
Celkové náklady na rekonštrukciu tejto časti mesta od kruhovej križovatky pri obchodnom dome 
Jednota až po Dépečko sú vo výške 948 tisíc eur a sú zabezpečené formou úveru. Ide o kompletnú 
rekonštrukciu tejto časti centra mesta, ktorá zahŕňa opravu kanalizácie, chodníkov, cestnej 
komunikácie, elektrických rozvodov, úpravu okolia pamätníka oslobodenia, výstavbu 
cyklochodníka a zaujímavým prvkom budú symbolické náznakové obrysy kostola sv. Štefana, ako 
súčasť parkových úprav so zeleňou. 

5. jún – V rámci projektu Komunitná knižnica pre rodinu realizovala Hornozemplínska 
knižnica vo Vranove nad Topľou súťaž čitateľských rodín. Zapojili sa do nej rodiny Filičková, 
Ličáková, Chytrová, Smolková, Sabová, Rusínová a Zimná. Spolu čítali a riešili vedomostné, 
tvorivé i zábavné úlohy v piatich súťažných kolách. Víťazstvo a vecnú cenu získali Grétka a Stelka 
Smolkové s mamkou a získali titul Čitateľská rodina 2018.  

7. jún – Zamestnanci Okresného riaditeľstva policajného zboru vo Vranove nad Topľou oslávili 
Deň polície na športoviskách. Organizátori zo Športového klubu polície pripravili pre aktívnych 
policajtov, ale aj bývalých strážcov zákona na dôchodku futbalový turnaj, súťaž v streľbe zo 
vzduchovky a hode šípkami, ale aj v kopaní loptou na presnosť a nesúťažne si zahrali aj tenis a 
petang. 



13. jún – Funkcie riaditeľky Hornozemplínskej knižnice vo Vranove nad Topľou sa po dohode 
vzdala  Mgr. Emília Antolíková, ktorá na tomto pracovisku strávila 30 plodných rokov svojho 
života a vo funkcii riaditeľky tejto knižnice bola 19 rokov. Dôvodom jej odchodu bolo menovanie 
do novej dôležitejšej funkcie. Od 14. júna sa totiž stala vedúcou odboru kultúry Prešovského 
samosprávneho kraja. Vedením knižnice bola poverená Mgr. Dana Molčanová.  

13. - 14. jún – V Šamoríne sa konal 28. ročník celoslovenských športových hier detí z detských 
domovov za účasti 650 súťažiacich z 52 detských domovov. Boli medzi nimi aj deti z Detského 
domova z Vranova nad Topľou Jaroslav Žiga, Jozef Žiga a Adrián Červeňák, ktorý v behu na 1 500 
metrov zvíťazil a postúpil na medzinárodné preteky v Českej republike.   

15. jún – Na skúšobnej stanici Ústredného kontrolného a skúšobného ústavu 
poľnohospodárskeho vo Vranove nad Topľou sa uskutočnil celoslovenský sladovnícky poľný deň. 
Jeho cieľom bolo povzbudiť farmárov k pestovaniu jačmeňa, zvlášť sladovníckeho jačmeňa, 
ktorého 18 druhov mohli vidieť účastníci podujatia včítane prezidentky Slovenského združenia 
výrobcov piva a sladu Jany Shepperd na skúšobných parcelách. Jačmeň je perspektívna komodita 
žiadaná najmä na zahraničných trhoch, pretože 85 % produkcie ide na export a iba 15 % zostáva pre 
potreby slovenského sladovníckeho priemyslu.   

15. - 17. jún – Počas otvorenia Dní mesta sa slávnostného krstu dočkala nová kniha, ktorú 
mesto vydalo, a ktorá je v poradí už piatou tematickou publikáciou zachytávajúcou historické 
momenty aj súčasnosť športu v meste. Okrem sumarizácie všetkých druhov športov na území mesta 
a športových úspechov Vranovčanov na domácej aj medzinárodnej úrovni sa kolektív autorov snažil 
o to, aby sa čitatelia dozvedeli aj o aktuálnych možnostiach športového vyžitia a získali kontakty na 
aktívne športové kluby. Súčasťou Dní mesta Vranov nad Topľou okrem hudobných koncertov a 2. 
ročníka furmanských pretekov boli aj 31. Vranovské zborové slávnosti, ktoré sa konali pod záštitou 
ministerky kultúry a primátora mesta. Medzinárodný punc dalo tomuto podujatiu päť zahraničných 
súborov z Poľska, Moldavska, Bulharska a Českej republiky. Doplnili ich slovenské a domáce 
zbory pod vedením Vilmy Krauspeovej.  

21. jún – Jedným z okrúhlych výročí, ktoré si v roku 2018 v našom meste pripomíname je aj 50 
rokov existencie okresu Vranov nad Topľou. Pri tejto príležitosti vyšla jedinečná publikácia pod 
názvom Vranov a okolie na starých pohľadniciach, ako výsledok celoživotného zberateľského úsilia 
Jána Kizlinga, ktorého poznáme ako dlhoročného zamestnanca Strednej odbornej školy na Ulici 
Alexandra Dubčeka. Historické pohľadnice vrátia obyvateľov nášho mesta pri listovaní knihy do 
obdobia o päťdesiat, ba aj sto rokov dozadu. Ukazujú architektúru hlavnej aj vedľajších ulíc na 
začiatku 20. storočia aj tesne pred asanáciou starých objektov, ktorá postihla naše mesto v 
sedemdesiatych rokoch minulého storočia. Svojimi pohľadnicami, fotografiami a článkami prispeli 
do publikácie aj Jozef Kuba a Tomáš Lešo. Ako bonus vyšla k tejto knihe aj  menšia brožúrka pod 
názvom Vranov a okolie očami zberateľa.  

26. jún – Jún ako tradičný mesiac poľovníctva a ochrany prírody bol aj v tomto roku 
príležitosťou na slávnostné zasadnutie okresnej rady Slovenského poľovníckeho zväzu. Na 
programe bolo predovšetkým ocenenie a odovzdanie medailí tým, ktorí sa svojou dobrovoľnou 
činnosťou podieľajú na ochrane zveri a rozvoji poľovníctva. Zlatú medailu obdržal Juraj Kachman, 
strieborné medaily boli udelené: Anne Fedorkovej, Jánovi Bačovčínovi, Jánovi Mičkovi, 
Ladislavovi Popovičovi, Michalovi Hrabčákovi, Jánovi Čurlíkovi,  Andrejovi Gajdošovi a bronzové 
medaily dostali: Jaroslav Fečkovič, Ján Gajdoš, Ján Maržiňan, Ján Urban, Peter Dankovič, Ján 
Bančanský, Peter Jacko, Ján Čandík starší, Jozef Haľko a Jozef Minár. Súčasťou slávnostnej 
atmosféry bola aj prezentácia  novej publikácie Poľovníctvo v regióne Vranov nad Topľou, ktorú 
autor MVDr. Jozef Szanyi pripravoval takmer tri roky a jej krstu sa nedožil.  



27. jún – V priestoroch Slovenského rozhlasu v Bratislave sa konalo celoslovenské finále 
interpretov slovenskej ľudovej piesne Slávik Slovenska. V roku 2018 sa o túto trofej uchádzalo 35 
tisíc detí. Uspieť sa však podarilo iba jedinej, a to Hanke Kocákovej z Vranova nad Topľou, ktorá sa 
stala laureátkou a celkovou víťazkou súťaže. Vzorne reprezentovala nielen Základnú školu na 
Sídlisku II, ale aj detský folklórny súbor Cifroško a mesto Vranov nad Topľou. 

28. jún – Prešovský samosprávny kraj už po desiatykrát oceňoval učiteľov a študentov 
stredných škôl za výsledky vo vzdelávaní. Medzi ocenených pedagógov sa tento rok  nedostal 
žiaden z nášho okresu, ale medzi ocenenými študentami nechýbal ani Vranovčan. Bol ním študent 
Strednej odbornej školy na Ulici Alexandra Dubčeka Rudolf Vaverčák, ktorý sa stal držiteľom 
plakety Lux Mentium.  

29. jún – Od tohto dňa sa začal v našom meste realizovať projekt letného kina, ktorý okrem 
jedenástich titulov v centre mesta ponúkol počas prázdnin aj novinku, a to Filmový festival v 
mestskej časti Lomnica. Aj keď letné kino na veľkoplošnej nafukovacej obrazovke beží ako súčasť 
kultúrneho leta v našom meste už od roku 2014, tento rok ponúkli pracovníci mestského domu 
kultúry aj sedem predstavení v Čemernom a nultý ročník festivalu na futbalovom ihrisku v časti 
Lomnica, čím sa priblížila kultúra širokému spektru obyvateľov.  

Na prelome júna a júla absolvovali mladé krasokorčuliarske talenty z Vranova a Humenného 
dvojtýždňový kemp vo vranovskej STD Aréne. Pozvanie do kempu prijali dve súčasné bratislavské 
krasokorčuliarky Alexandra Filcová a Simona Smoleňáková, reprezentačná trénerka Ivana 
Reitmayerová a bývalá ruská reprezentantka, účastníčka posledných olympijských hier 2018 
Kristina Astakhová. Deťom sa venovali nielen po technickej stránke, ale snažili sa ich motivovať, 
aby s korčuľovaním žili 24 hodín denne.    

1. júl – Apoštolská nunciatúra na Slovensku oznámila, že sv. Otec František vymenoval otca 
Mariána Andreja Pacáka, ktorý je v súčasnosti duchovným správcom kaplnky kláštora Najsvätejšej 
trojice sestier redemptoristiek vo Vranove nad Topľou – Lomnici za eparchiálneho biskupa 
Eparchie svätých Cyrila a Metoda pre Slovákov byzantského obradu v kanadskom Toronte. Tento 
45-ročný člen kongregácie Najsvätejšieho Vykupiteľa redemptoristov absolvoval teologické a 
filozofické štúdia v Krakowe, Tuchove i Ríme a za kňaza bol vysvätený 12. 7. 1997. Určitý čas bol 
aj šéfredaktorom vydavateľstva časopisu Misionár. Postgraduálne štúdium zamerané na morálnu 
teológiu absolvoval v Ríme. V súčasnosti diaľkovo študuje kanonické právo  a právo východných 
cirkví na katolíckej univerzite v Ľubline.  

Mesto Vranov nad Topľou získalo nenávratný finančný príspevok na zlepšenie technického 
vybavenia jazykových učební, školských knižníc a odborných učební pre štyri základné školy vo 
svojej zriaďovateľskej pôsobnosti. Celkovo na modernizáciu základnej školy na Bernolákovej ulici, 
sídlisku Lúčna, Sídlisku II a na Kukučínovej ulici. V rámci spomínaných projektov získalo mesto 
482 068 eur a spolu s vlastnými investovanými prostriedkami bude na modernizáciu  škôl použitých 
567 000 eur.   

Dlhodobo narušená statika budovy Mestského centra kultúry vo Vranove nad Topľou, ktoré 
poznáme pod názvom Obradná sieň, prinútila vlastníka ku komplexnej rekonštrukcii sociálnych 
zariadení. Výmena kanalizácie, vodovodného potrubia, priečok, elektroinštalácie, podláh, 
ohrievačov vody a obkladov si vyžiadala 40 tisíc eur.  

 



6. august – Mesto Vranov nad Topľou začalo s prípravami na výstavbu  novej mestskej tržnice. 
Svoj zámer postaviť objekt, kde by farmári mohli predávať dopestované produkty celoročne 
prezentuje verejne, a preto do výberu lokality zapojilo aj občanov. Prostredníctvom ankety mesto 
ponúklo štyri možné lokality na území mesta, aby si občania vybrali tú najvýhodnejšiu. Najviac 
hlasov získala pôvodná plocha, kde stojí stará tržnica na Ondavskej ulici. Stavbu novej tržnice 
mesto prefinancuje z prostriedkov  získaných v rámci akčného plánu, a to vo výške takmer 400 tisíc 
eur. 

7. - 8. august – V poradí už 22. letný vranovský jarmok sa konal netradične v utorok a v stredu. 
Na ulici Janka Kráľa si rozložilo 140 predajcov nielen zo Slovenska, ale aj z Poľska, Maďarska a 
Ukrajiny svoje stánky so širokým sortimentom tovarov. Vysokú návštevnosť nenarušili ani vysoké 
letné teploty, takže väčšina návštevníkov končila svoju nákupnú púť pri stánkoch s občerstvením. 

18. august – V tento deň sa Vranov nad Topľou stal metropolou východného Slovenska a to 
vďaka festivalu My sme východ, ktorý zavítal do nášho mesta. Už tradične ho moderovali Milan 
Junior Zimnýkoval a Marián Čeky Čekovský. Spoločne s primátorom mesta Jánom Raganom v 
úvode ocenili mladých športovcov, ktorí vzorne reprezentujú naše mesto, a to: atléta Adriána 
Barana – účastníka majstrovstiev Európy a majstrovstiev sveta do 20 rokov, ako aj zástupcu 
združenia Bike Team Vranov nad Topľou, ktoré je organizátorom najmasovejšieho cyklistického 
podujatia na Slovensku pod názvom Okolo Domaše, na ktorom sa každoročne zúčastňuje okolo 1 
500 cyklistov nielen zo Slovenska, ale aj zo zahraničia. Po prevzatí ocenení sa prítomných vyše 
tisíc účastníkov podujatia My sme Východ zabávalo pri rôznych súťažiach a dobrej muzike až do 
polnoci.  

24. august – Jedným z 26 miest Slovenska, kde sa zastavil pojazdný stánok - autobus v rámci 
projektu Roadshow Amerika na kolesách bol aj Vranov nad Topľou. Počas troch hodín sa mohli 
Vranovčania oboznámiť so storočnou históriou slovensko-amerických vzťahov. Prostredníctvom 
plagátov, letákov a brožúr informovalo veľvyslanectvo USA našich občanov o dejinných 
udalostiach, historických faktoch, študijných možnostiach, zábavných aktivitách tohto projektu a 
lektori živo diskutovali s ľuďmi o rôznych zaujímavých témach týkajúcich sa USA. Pojazdná 
výstava mala za cieľ zlepšovať vzťahy medzi USA a našou malou krajinou v srdci Európy.  

25. - 26. august – Sobota a nedeľa patrili vo Vranove 49. ročníku Hornozemplínskych 
folklórnych slávností, ktorých súčasťou boli aj Dni národov a národností Prešovského 
samosprávneho kraja. Tento festival národov a národností vznikol iba pred rokom a jeho poslaním 
je predstaviť bohatosť a rôznorodosť krojov, zvykov, nárečí, piesní a šikovnosť ľudí v ňom žijúcich. 
Pestrý program pod režijným vedením skúseného Štefana Kocáka predstavil tieto atribúty od Tatier, 
cez Šariš, Zemplín až po rusínsky región. Réžie Hornozemplínskych slávností sa ujal Peter Kocák, 
ktorý si za lifemotív galaprogramu zvolil prácu, veď letné slávnosti boli odjakživa dožinkami, teda 
oslavou úspešne ukončenej žatvy a bohatej úrody. Škoda, že tomuto podujatiu neprialo počasie, 
preto sa po prvom dni na otvorenej scéne presťahoval program druhého dňa  do estrádnej sály domu 
kultúry. 

31. august – 2. september – Od piatku do nedele sa v mestskej časti Čemerné konali Dni 
Čemerného, ktoré začali bohoslužbou v rímskokatolíckom Kostole Fatimskej Panny Márie a 
Farskom chráme zosnutia Presvätej Bohorodičky za obete vojen. Sprievod občanov sa potom 
presunul na vojenský cintorín, kde sa za asistencie vojakov 22. mechanizovaného práporu z 
Michaloviec konal spomienkový pietny akt, odhalenie pamätných tabúľ a posviacka kríža. V sobotu 
postavili organizátori vatru, ktorú vo večerných hodinách zapálili, zorganizovali futbalový turnaj a 
súťaž vo varení guľášu. Na ihrisku nechýbalo ani letné kino. Záver osláv patril v nedeľu kultúrnemu 
programu v areáli základnej školy.  



Od 3. septembra začalo mesto s opravou a rekonštrukciou miestnych komunikácií. Celkovo sa 
položí na súvislé úseky ciest 31 474 metrov štvorcových asfaltu a vykonajú sa práce v hodnote 1,2 
milióna eur, ktoré budú prefinancované z úverových prostriedkov vo forme splátok po dobu desať 
rokov. Investovať sa bude rovnomerne vo všetkých mestských častiach, kde si to situácia vyžaduje 
na základe konzultácie poslancov priamo s občanmi a práce sú rozložené na nasledujúce dva 
mesiace. Záručná doba na tieto komunikácie bude päť rokov. 

3. september – V tento deň oslávila svoje narodeniny najmladšia základná škola vo Vranove 
nad Topľou. Presne 2. septembra 1998 otvorila svoje brány pre vranovské deti Základná škola 
Lúčna aj napriek tomu, že ešte nemala vlastnú jedáleň ani telocvičňu. Neskôr pri škole pribudla 
nielen telocvičňa, ale aj multifunkčné ihrisko, ihrisko s umelou trávou, estetické námestie pred 
školou. Pred desiatimi rokmi vznikol dnes už úspešný folklórny súbor Ďatelinka, pribudli športové 
triedy a dielne, v celom objekte dokumentuje dianie školská televízia TV Lúčik. Školu navštevuje 
veľa talentovaných detí, ktoré dosahujú vynikajúce výsledky najmä vo vedomostných súťažiach, 
matematike a športe. Na oslavách dvadsiateho výročia existencie školy nechýbal ani primátor mesta 
Ján Ragan, honorárny konzul Ukrajiny na Slovensku Stanislav Obický, prvý slovenský kozmonaut 
Ivan Bella a o dobrú náladu sa pričinili členovia hudobnej skupiny Drišľak. 

4. september – Pri príležitosti otvorenia nového školského roka sa konala na Gymnáziu vo 
Vranove nad Topľou milá slávnosť. Na počesť uznávaného advokáta a významného odbojára Dr. 
Cyrila Daxnera bola pomenovaná táto stredná škola, ktorá vychovala stovky  absolventov. 
Osobnosť Cyrila Daxnera predstavila všetkým prítomným študentom a pozvaným hosťom 
riaditeľka školy Zuzana Dragulová, ktorú v príhovoroch doplnili aj predseda Matice slovenskej 
Marián Gešper a primátor mesta Ján Ragan. Všestranne aktívny Cyril Daxner bol obľúbeným 
právnikom najmä medzi obyčajnými chudobnými ľuďmi, bol organizátorom cirkevného života 
vranovských evanjelikov, bol jedným zo zakladateľov rybárskeho spolku vo Vranove a v 
neposlednom rade bol aktívnym odbojovým pracovníkom v období druhej svetovej vojny, za čo bol 
väznený a po útrapách v koncentračnom tábore krátko po oslobodení umiera.  

5. september – V tento deň sme si pripomenuli 75. výročie udalostí spojených s výstavbou  a 
ukončením železničnej trate Prešov – Vranov – Strážske. Presne 5. septembra 1943 bol z Prešova 
vypravený slávnostne vyzdobený mimoriadny vlak, v ktorom sa viezol v sprievode viacerých 
vysokých štátnych predstaviteľov aj vtedajší prezident Jozef Tiso. Vo Vranove mal vlak dlhšiu 
prestávku, lebo miestni predstavitelia pripravili  pre štátnu návštevu uvítanie s pohostením.  

6. september – Každoročne je vyvrcholením kultúrneho leta v našom meste festival spevákov 
populárnej piesne Zlatý Gaštan. V preplnenej sále kultúrneho domu sa na 36. ročníku podujatia 
predstavilo 13 finalistov súťaže zo Slovenska a Poľska, ktorí v sprievode hudobnej skupiny Fanny 
People, hudobných a svetelných efektov okúzlili divákov aj porotu. Sympatie divákov si získala 
svojim spevom mladá interpretka z Rzeszowa Marta Dudek, ktorá si z Vranova nad Topľou odniesla 
Cenu divákov. Odbornú porotu najviac upútal hlas domácej speváčky Jany Tribulovej, ktorá získala 
Cenu poroty. Celkove prvé miesto si vyspieval Krystian Bak z Jasla, ktorému cenu odovzdal 
primátor mesta Ján Ragan. 

 

 

 



21. september – V Hornozemplínskej knižnici vo Vranove nad Topľou sa v piatok stretli 
knihovníci z celého Slovenska, aby sa zoznámili s aktivitami zameranými na seniorov, ktorí 
pravidelne navštevujú tieto inštitúcie. Prišli nielen knihovníci, ale aj sociálni pracovníci a riaditelia 
zariadení, kde sa pracuje s touto vekovou skupinou obyvateľov. Lektorkou workshopu bola známa 
členka Českého zväzu knihovníkov a informačných pracovníkov Zlata Houšková, ktorá vie ako 
prilákať na knižničné podujatia seniorov. Najväčší zmysel majú akcie, kde sa stretnú seniori a deti. 
V našej knižnici sa tejto problematike venuje Mariána Majzlíková, ktorá má dobré skúsenosti s 
mozgovými džogingami, tréningami pamäti, počítačovými kurzmi pre seniorov, stretnutiami so 
spisovateľmi, ale aj s kurzom nemeckého jazyka pre seniorov.  

22. september – V rámci projektu Spomienky a tradície sa stretli osvetoví pracovníci, aby tento 
večer venovali stretnutiam, spomienkam, rozhovorom, tradíciám a míľnikom, ktoré sprevádzali 
Osvetové stredisko vo Vranove nad Topľou od roku 1968 na jeho 50-ročnej ceste. Stretli sa bývalí 
pracovníci, spolupracovníci, tanečníci, speváci, hudobníci, recitátori, herci, lektori, či umelci, ktorí 
sa na tvorbe, metodike a šírení kultúry v mestách a obciach nášho regiónu roky podieľali. 
Prostredníctvom fotografií, krátkych filmov a autentických príbehov sa mali možnosť vrátiť do 
histórie a pospomínať na stovky výchovno-vzdelávacích podujatí, záujmovo-umeleckú činnosť, či 
názornú agitáciu a propagáciu. V závere stretnutia uviedli do života novú publikáciu pod názvom 50 
spomienok, v ktorej je umelecky spracovaný súhrn spomienok a autentických výpovedí 
jednotlivých aktérov aj najdôležitejšie fakty z histórie a činnosti Hornozemplínskeho osvetového 
strediska vo Vranove nad Topľou. Pri tejto príležitosti predseda Matice slovenskej  Marián Gešper 
udelil zlatú cenu Matice slovenskej Jozefovi Švarbalíkovi za zásluhy o rozvoj národnej kultúry a 
Štefanovi Kocákovi za celoživotný prínos pri zachovávaní národného kultúrneho dedičstva. 
Striebornú cenu prevzala z rúk predsedu matice Anna Gdovinová za podiel pri organizovaní 
matičných podujatí v mestách a obciach Horného Zemplína.  

3. október – Pre členov klubu otužilcov Vranovské vydry je kúpanie sa v ľadovej vode 
životným štýlom. Trénujú a súťažia vo vlastnom záujme, no občas urobia aj propagačné podujatia 
pre verejnosť, aby do svojich radov prilákali ďalších záujemcov o zdravé otužovanie tela. A 
začiatok októbra je už najvyšší čas začať novú sezónu otužovania najmä pre začiatočníkov. Od 3. 
októbra sa každú stredu stretávajú v bazéne kaštieľa v Majerovciach a každú nedeľu na rybníku vo 
Vyšnom Kazimíri. Okrem toho Vranovské vydry organizujú aj Katarínske kúpanie na Domaši, 
súťaž vo varení Guľáš Fest a nechýbajú ani na Vranovskom jarmoku, kde svojim kulinárskym 
umením vždy prispejú do Kuchyne našich priateľov.  

5. - 6. október – Počas soboty a nedele sa v našom meste konal v poradí už 27. Vranovský 
jarmok, ktorý návštevníkom ponúkol nielen množstvo a pestrosť predajných stánkov a široký 
sortiment tovarov, ale aj niečo navyše. Aj napriek chladnejšiemu jesennému počasiu návštevníci 
prišli v hojnom počte a neľutovali, lebo súčasťou jarmoku bola prezentácia jedál a tradičných 
dobrôt z kuchýň našich priateľov, teda partnerských miest Boguchvaly, Brestu, Bystřice nad 
Pernštejnem, Jasla, Mádu či Sambiru. Každá krajina, každé mesto prinieslo k nám nielen svoje 
špeciality, ale aj recepty, ktoré mohli záujemcovia okrem gastronomického zážitku získať. Súčasťou 
jarmoku bol aj pestrý večerný program na pódiu pred domom kultúry, kde sa v posledných rokoch 
sústreďuje zábava pod holým nebom. Vranov nad Topľou sa teda vo večerných hodinách zabával, 
spieval, tancoval a jedol. 

 

 



9. október – Minister práce, sociálnych vecí a rodiny  Slovenskej republiky Ján Richter v 
spolupráci so spoločnosťou priateľov detí z detských domovov Úsmev ako dar ocenil dvadsať 
osobností za významný prínos pri pomoci rodinám v kríze a za humánnu aktivitu pre znevýhodnené 
sociálne skupiny obyvateľstva. Bola medzi nimi aj Anna Lakatošová, pracovníčka Úradu práce, 
sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad Topľou, ktorá už viac ako 33 rokov pracuje ako kurátorka 
pre mládež. Obetavosť ocenených odmenil aj premiér Peter Pelegríni a priamo na pracovisku jej k 
oceneniu poblahoželal aj riaditeľ vranovského úradu práce Jozef Baran.  

11. október – Po tom,  ako 18-ročnú študentku Bibku Rákociovú zrazilo na Sídlisku 1. mája 
auto, utrpela 27 zlomenín a niekoľko týždňov bola v umelom spánku. Jej život sa zmenil od 
základu, pretože v dôsledku úrazu je pripútaná na lôžko. V jej neľahkej situácii sa jej rozhodli 
pomôcť v liečbe vranovskí mestskí policajti, ktorí zorganizovali peňažnú zbierku a výťažok 460 eur 
jej odovzdali policajti Richard Hatala a Peter Imrich spolu s umeleckým rezbárom Milanom 
Krajňákom, ktorý ju potešil umeleckým dielom. 

12. október – Kolektív pracovníkov Mestského domu kultúry vo Vranove nad Topľou prijal 
pozvanie od svojich kolegov z Domu kultúry v poľskom Jasle aj spoluúčasť na projekte 
Európskeho kultúrneho dedičstva. Počas dvoch dní mali Vranovčania možnosť zoznámiť sa s 
mozaikou kultúrnych podujatí, inovatívnymi metódami propagácie a virtuálnej reality, s prácou 
miestnych remeselníkov a umelcov i s možnosťami cezhraničnej spolupráce. Na záver návštevy 
podpísal riaditeľ Mestského domu kultúry vo Vranove nad Topľou Ing. Alfonz Kobielsky s 
poľským riaditeľom Domu kultúry v Jasle Medzinárodnú zmluvu o partnerstve na nasledujúce 
obdobie. 

V polovici októbra zverejnila Transparency International Slovensko výsledky hodnotenia 
samospráv na Slovensku už po piatykrát. Kým v prvom roku hodnotenia bolo mesto Vranov nad 
Topľou spolu s Bytčou na predposlednom mieste v transparentnosti, v roku 2014 bolo skokanom 
rebríčka, tak v roku 2016 sa stalo víťazom hodnotenia a pri poslednom hodnotení stovky najväčších 
slovenských miest opäť obhájil Vranov nad Topľou vedúcu pozíciu a stal sa najtransparentnejším 
mestom. Dokonca iba dvom samosprávam sa podarilo prekročiť v hodnotení 105 indikátorov v 11 
oblastiach 85 percentnú hranicu, čo je dôkazom, že Vranov nad Topľou sa za obdobie posledných 
štyroch rokov výrazne zlepšil.  

    16. október – Október je každoročne sviatkom tých skôr narodených, a preto sa aj tentokrát 
stretlo 124 seniorov z klubu dôchodcov a miestnej organizácie Centrum vo Vranove nad Topľou, 
aby dôstojne oslávili svoj sviatok. Pozvali medzi seba primátora mesta Jána Ragana aj poslancov 
mestského zastupiteľstva Ľubomíra Lukiča a Ľubomíra Pidanyho, aby spoločne strávené 
odpoludnie dostalo sviatočný nádych. V úvode odovzdala predsedníčka organizácie Angela 
Zubková spolu s primátorom darčeky a kvety všetkým jubilujúcim dôchodcom, ktorým venovali aj 
nasledujúci kultúrny program v podaní žiakov Základnej školy Juh vo Vranove nad Topľou. 
Úvodné posedenie sa nakoniec zmenilo na tanečnú zábavu. 

 

 

 

 



20. október – Folklórny súbor Vranovčan oslávil polstoročie svojej existencie. V estrádnej sále 
domu kultúry pred zrakmi vyše päťsto návštevníkov pripravil a prezentoval súčasný choreograf a 
umelecký vedúci súboru Peter Kocák emotívny program pod názvom Pejdzešat. Predstavila sa 
hudobná, tanečná aj spevácka zložka v plnej paráde, a to nielen súčasná generácia, ktorá musela k 
choreografiám pridať aj herecký talent, ale aj tá začínajúca, dnes už v dôchodkovom veku, ktorá to 
celé rozbehla a stredná, ktorá preslávila Vranovčan v 24 krajinách sveta všetkých kontinentov. 
Program retrospektívne zdokumentoval celú tvorbu súboru aj životy mnohých jednotlivcov, ktorí 
folklóru venovali najkrajšie roky života. Pri svojom vzniku v roku 1968 sa súbor volal Domovina a 
až po príchode Michala Fečka sa premenoval v roku 1971 na Vranovčan. V tom čase začal s 
tanečníkmi pracovať aj choreograf Štefan Kocák, ktorý viedol súbor až do roku 2002. Súčasný 
umelecký vedúci Peter Kocák sa upísal folklóru v roku 1987 v detskej prípravke, no aktívnej 
choreografii sa venuje od roku 1996 až do dnes. Priznal, že najnáročnejším rokom v histórii jeho 
pôsobenia bol práve tento rok 2018. Posledných päť rokov sa snažia v 70-člennom súbore trocha 
zmeniť tvorbu, a preto sa začali na verejnosti prezentovať aj ako folklórne tanečné divadlo. Počas 
trvania telesa sa v ňom vystriedalo 2 000 členov a súbor absolvoval 1750 vystúpení doma i v 
zahraničí počas stovky zájazdov.  

24. október – Silný nárazový vietor narobil škody v celom okrese aj v našom meste. Okrem 
popadaných stromov poškodil aj strechy na sídlisku Juh vo Vranove nad Topľou. Búrka 
sprevádzaná silným vetrom strhla strechy na dvoch výťahových šachtách na sedemposchodovej 
bytovke. Zasahovať museli profesionálni hasiči aj polícia, aby zabezpečili okolie a zamedzili 
uvoľnenému plechu ohrozovať ľudí. Celý zásah, navyše vo veľkej výške, komplikoval silný vietor, 
preto aj hasiči potrebovali odbornú pomoc klampiarov, ktorí poškodenú strechu ukotvili a odtrhnutú 
časť spustili na lanách. 

25. október – Mesto Vranov nad Topľou spolu so zamestnancami domu kultúry pripravili  v 
rámci Mesiaca úcty k starším v estrádnej sále hudobno-zábavný program. V hudobnej časti 
programu si prítomní seniori vypočuli najkrajšie piesne z východu a v zábavnej ich rozosmial 
ľudový rozprávač Jožko Jožka. K našim starším občanom sa prihovoril aj primátor mesta Ján 
Ragan.  

25. október – Začalo sa s búracími prácami legendárneho baru v centre mesta vedľa bývalých 
verejných toaliet, ktorý prekážal pri rekonštrukcii a architektonickej úprave centra mesta. 
Objektom, ktorý bol v súkromnom vlastníctve, stál na mestskom pozemku, no bez nájomnej 
zmluvy, už nedisponoval majiteľ, ale exekútori. Nakoniec k odstráneniu stavby došlo z dôvodu, že 
ohrozovala bezpečnosť občanov. 

27. október – Na medzinárodnej súťaži Grand Prix 2018 v Žiline sa reprezentantom tanečného 
klubu pri Dome kultúry vo Vranove nad Topľou podarilo získať historický úspech. V kategórii 
dospelých sa náš tanečný pár v zložení Eugénia Ficková a Pavol Pavučko pretancoval v 
latinskoamerických tancoch na zlatú pozíciu.  

29. október – Na hematologicko-transfúznom oddelení Vranovskej nemocnice bola milá 
slávnosť. Na odber krvi sa dostavil Ján Hreha, pre ktorého to bol už 150. odber v živote, čo je 
rekord v našom okrese. Krv daruje už 37 rokov, ak je potrebné aj mimo pravidelných odberov. K 
tomuto vzácnemu činu mu gratulovali  na oddelení námestníčka nemocnice pre LPS MUDr. Marína 
Romanová, primár oddelenia MUDr. Kamil Diľ a hlavná lekárka Sveta zdravia pre hematológiu 
MUDr. Beáta Pacanová. 

 



29. október – Sedemnásť osobností a päť organizácií si prevzalo z rúk primátora Vranova nad 
Topľou Jána Ragana ocenenia za vynikajúce výkony vo vedeckej, technickej, umeleckej, 
publicistickej a verejnoprospešnej oblasti. Najvyššie ocenenie - Cenu mesta Vranov nad Topľou 
získal Štefan Kocák za celoživotný podiel pri  uchovávaní tradičnej slovenskej ľudovej kultúry a 
dlhoročné vedenie folklórneho súboru Vranovčan. Cenu primátora mesta získali: Štefan Albičuk za 
šírenie kresťanských hodnôt, Emília Antolíková za úspešné vedenie Hornozemplínskej knižnice, 
Milan Ivanov za dlhoročnú bezplatnú údržbu vežových hodín na bazilike minor, Renáta Kopčeková 
za dlhoročné vedenie Spojenej internátnej školy a podiel na výchove handicapovaných detí, Ján 
Luka za stonásobné darcovstvo krvi, Miroslav Novák za osobný prínos v rozvoji súdnictva, Daniel 
Oráč za vynikajúce športové úspechy v stolnom tenise, Jozef Sládek a Valéria Sládeková za osobný 
podiel na rozvoji verejného zdravotníctva v meste a okrese, Peter Spusta za vzornú reprezentáciu 
mesta v netradičnom športe - pretáčanie rukou na majstrovstvách Európy a sveta. Z organizácií bolo 
ocenené Cenou primátora mesta Gymnázium Cyrila Daxnera, Hornozemplínske osvetové stredisko, 
družobné mesto Rzeszów, občianske združenie Mažoretky Varanovia. Čestné uznanie prevzali od 
primátora Ján Dilik za vyše 50-ročné služby v hodinárstve, Ján Lazúr za celoživotnú výchovu 
mládeže k športu a telesnej výchove, Margita Salašovičová za pomoc zdravotne postihnutým, 
Miroslava Sobotová za osobný podiel pri organizovaní detských podujatí, Daniel Súčik za úspešnú 
reprezentáciu mesta v motoristickom športe, Angela Zubková za aktívnu činnosť v klube 
dôchodcov a rade seniorov a čestné uznanie získal aj Oblastný výbor Slovenského zväzu 
protifašistických bojovníkov vo Vranove nad Topľou za udržiavanie vojnových dejín a udalostí v 
povedomí mladej generácie. Slávnostnému odovzdávaniu verejných uznaní predchádzal krst knihy 
Šport Vranov nad Topľou, v ktorej kolektív autorov spracoval dejiny aj súčasnosť športového života 
vo Vranove nad Topľou.  

V čase od 29. októbra do 4. novembra naplánovalo Ministerstvo obrany Slovenskej republiky 
presuny vojenskej techniky zahraničných ozbrojených síl na území Slovenska. Celkovo sa 
premiestňovalo 18 cestných konvojov predovšetkým českých a poľských ozbrojených síl. V 
niektorých prípadoch išlo aj o presuny nadrozmerných nákladov ozbrojených síl Slovenskej 
republiky na trase Prešov – Vranov nad Topľou – Michalovce.  

6. november – Hornozemplínska knižnica vo Vranove nad Topľou je regionálnou knižnicou, 
ktorá sa snaží o systematické dopĺňanie knižničného fondu, aby vyhovela čitateľským potrebám 
svojich používateľov. Náročnosť čitateľov nabáda pracovníkov knižnice k pravidelnému 
nakupovaniu stále aktuálnych publikácií z knižného trhu. V tomto roku podporil projekt nákupu 
nových a dobrých kníh Fond na podporu Umenia. Záujem knižnice bol predovšetkým o krásnu 
literatúru pre deti a mládež, beletriu pre dospelých, ale aj odbornú náučnú literatúru. Celkovo bol 
knižničný fond vranovskej knižnice doplnený o vyše 850 titulov kníh v hodnote 7 tisíc eur. 

 

 

 

 

 

 



10. november – V sobotu Vranovčania rozhodli v komunálnych voľbách, že prvým mužom na 
radnici zostáva na nasledujúce štyri roky opäť Ing. Ján Ragan. Svoje tretie víťazstvo v poradí, čo sa 
doposiaľ v ponovembrovom období nikomu inému nepodarilo, zopakoval ako nezávislý kandidát 
počtom hlasov 2 765. Druhého v poradí Ing. Igora Šestáka, ktorý kandidoval za koalíciu 
Kresťanskodemokratické hnutie, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti, Sme rodina – Boris Kollár, 
Nova, Spolu – občianska demokracia zdolal o 298 hlasov. Na treťom mieste skončil PhDr. Jozef 
Baran zo Smeru – sociálna demokracia s 1 330 hlasmi, štvrtý nezávislý JUDr. Pavol Molčan so 410 
hlasmi a posledný Ing. Jozef Mihalčin za Ľudovú stranu naše Slovensko so 403 hlasmi. Z 
kandidátov na poslancov 25-členného mestského zastupiteľstva získali najväčšiu dôveru občanov 
vo volebnom obvode č. 1 - Lomnica Ing. Štefan Jančík, vo volebnom obvode č. 2 - Čemerné Peter 
Zahorjan, Mgr. Michal Jenčo, Štefan Kolesár a Ing. Milan Tkáč, vo volebnom obvode č. 3 - Vranov 
Sever Mgr. Eva Lenková, PhDr. Jozef Baran, Ing. Peter Štefanko, Ing. Martin Buzáš, RNDr. 
Gabriela Bradovková a Marián Smolák, vo volebnom obvode č. 4 - Vranov Centrum MUDr. Ing. 
Marek Fedor, JUDr. Lýdia Ondrušová, Ing. Igor Čačko, PhDr. Zuzana Hurná, Ing. Ján Lapčák a 
Rastislav Košalko, vo volebnom obvode č. 5 - Vranov Juh Ing. Ladislav Bľacha, MVDr. Igor 
Pribula, Roman Lazúr, Ing. Dušan Molek, Mgr. Emília Antolíková, PaedDr. Vladimír Jenčko, Peter 
Benčo a Ján Kočiš. Oproti predchádzajúcemu funkčnému obdobiu sa do poslaneckých lavíc dostalo 
deväť nováčikov. Volieb sa zúčastnilo 7 470 Vranovčanov, čo je 42 % všetkých voličov.  

14. november – Počas Týždňa netradičného vzdelávania na Základnej škole Bernolákova vo 
Vranove nad Topľou, ktorý napísal už svoju trinástu kapitolu, dostali žiaci tejto školy pekný darček 
– nové multifunkčné ihrisko. Keďže táto škola pod vedením riaditeľa Mgr. Mareka Cerulu vytvára 
podmienky pre karate, hádzanú, atletiku, hokej i tanečníkov TK Dyno padlo im vhod ihrisko s 
umelým povrchom, kde budú môcť trénovať celoročne. Na jeho výstavbu prispel Úrad vlády 
Slovenskej republiky sumou 38 tisíc eur a mesto Vranov nad Topľou čiastkou 36 tisíc eur. Spolu so 
školskou telocvičňou a plaveckým bazénom tu vznikol nielen pre žiakov školy, ale aj pre verejnosť 
celkom slušne vybavený športový stánok. 

20. november – Po minuloročnom úspechu a postupe vranovských gymnazistov na svetové 
finále v robotike do USA svoj výkon zopakovali aj tohto roku. Trojica študentov Jakub Suďa, 
Tomáš Lupčo a Matúš Iľko pod vedením učiteľa Jána Motešického na celoslovenskom kole 
RoboRave v Žiline potvrdili úlohu favorita, zvíťazili a postúpili na celosvetové finále v Číne.  

20. november – Odovzdaním staveniska začalo mesto Vranov nad Topľou s realizáciou 
stavebných prác na objekte futbalového ihriska na Rodinnej oblasti. Rekonštrukcia bude 
prefinancovaná z finančných prostriedkov štátu vyčlenených v rámci akčného plánu vo výške 150 
tisíc eur. Do zoznamu rekonštrukčných prác sa dostala výmena podláh v šatniach, výmena okien a 
dverí, výmena obkladov, obnova stropov, stien, výmena ohrievačov vody, nové elektrické rozvody, 
vodovodné rozvody, výmena kanalizácie aj nátery strešnej konštrukcie.  

22. november – V Detskom domove vo Vranove nad Topľou privítali sponzorský pár Štefániu 
Šimkovú s partnerom, ktorý deťom s ťažkými formami postihnutia daroval špeciálne pomôcky, 
ktoré im výrazne skvalitnia bežné životné situácie. Dary prevzal v mene detí riaditeľ detského 
domova Ing. Vincent Pihulič s autorkou charitatívnej aktivity PaedDr. Blankou Bozdošovou a 
koordinátorkou špecializovanej skupiny detí PaedDr. Máriou Grajcarovou.  

24. november – Klub otužilcov Vranovské vydry je organizátorom tradičného Katarínskeho 
kúpania. Tento rok prijalo pozvanie na Domašu v stredisku Dobrá na začiatku sezóny rekordných 
189 registrovaných plavcov v ľadovej vode, a to nielen z celého Slovenska, ale aj z Poľska. Okrem 
hromadného vstupu do chladnej vody si niektorí otužilci vyskúšali aj štafetové plávanie družstiev, v 
ktorom boli najúspešnejší Vlado Kady Piok, Majo Varchol a Mišo Kachman z vranovského tímu.  



25. november – V minulosti mal Vranovský maratónček dlhoročnú tradíciu. Obnoviť sa ju 
poradilo po rokoch v nedeľu, keď sa na to podujala Základná škola Bernolákova a Gabriel Janok. V 
ôsmich vekových kategóriách sa na štart postavilo 73 dievčat a 86 chlapcov, z toho 70 z Vranova 
nad Topľou. Prišli však aj z Popradu, Bardejova a Košíc. Ceny víťazom odovzdal primátor mesta 
Ján Ragan, riaditeľ školy Marek Cerula a poslanec mestského zastupiteľstva Michal Jenčo.  

27. november – Vo Vranove nad Topľou napadol v tento deň prvý sneh a nasledujúci deň už bol 
aj slabý celodenný mráz. 

Od začiatku decembra sú na základe monitoringu terénnych sociálnych  pracovníkov a 
mestskej polície na území mesta informovaní ľudia, ktorí sa ocitli bez strechy nad hlavou, na 
možnosti ubytovania v Centre sociálnych služieb na Toplianskej ulici. Ľudia, ktorí sa ocitli v 
nepriaznivej životnej situácii sú najzraniteľnejšou skupinou v mrazivom zimnom počasí, a preto aj 
verejnosť môže kontaktovať referentov na oddelení organizačnom a sociálnych vecí o 
bezdomovcoch, ktorým  je ponúkaná sociálna pomoc v útulku.   

5. december – Novozvolený primátor a poslanci Mestského zastupiteľstva vo Vranove nad 
Topľou sa prvýkrát stretli v obradnej sieni, aby slávnostne zložili zákonom predpísaný sľub a 
prevzali osvedčenia o zvolení, čím sa oficiálne ujali svojich funkcií pre volebné obdobie 2018 – 
2022. Za svojich zástupcov poveril primátor mesta Ing. Ján Ragan z radov poslancov Ing. Milana 
Tkáča za mestskú časť Čemerné a Ing. Dušana Moleka za južnú časť mesta. Prvý z nich sa bude 
prioritne venovať oblasti služieb občanom, verejnoprospešným činnostiam a druhý oblasti rozvoja 
podnikania a športu. Následne sa všetci novozvolení poslanci a pozvaní hostia zúčastnili 
slávnostného otvorenia 3. etapy zrekonštruovaného centra mesta. Šampanským pokrstili nové 
priestranstvo primátor mesta Ján Ragan, konateľ stavebnej spoločnosti Betpres Matúš Barkóci a za 
tím architektov Jozef Bednár. Dielo v hodnote 950 tisíc eur bolo financované z úveru, ktorý mesto 
bude splácať. Mesto však dostalo v tomto úseku novú vizuálno-estetickú podobu s prvkami pre 
nevidiacich, s vyššou bezpečnosťou pre chodcov a cyklistov, s novým osvetlením a rekonštrukciou 
inžinierskych sietí. Dominantou parkových úprav sú obrysy kostola sv. Štefana, v ktorom sa 
vydávala Alžbeta Báthoryová, a ktorý je najstaršou historickou pamiatkou na území mesta. 

5. december – V estrádnej sále Domu kultúry vo Vranove nad Topľou boli ocenení najaktívnejší 
darcovia krvi. Predseda Územného spolku Slovenského Červeného kríža vo Vranove nad Topľou 
MUDr. František Mrážik a prednosta Metského úradu vo Vranove nad Topľou Ing. Imrich Kónya 
odovzdali medailu prof. Jána Kňazovického za stonásobné darovanie krvi Petrovi Antolovi, 
Jozefovi Fecenkovi, Jánovi Lukovi, Stanislavovi Pavelkovi a Miroslavovi Ragančíkovi, diamantové 
plakety prof. Jána Janského za 80-násobné darcovstvo u mužov a 60-násobné darcovstvo u žien 
Helene Kropkovej, Markovi Maščuchovi, Martinovi Palpašovi, Jaroslavovi Sarakovi, Štefanovi 
Tokárovi a Jozefovi Karchňákovi. Ďalších 18 darcov si prevzalo zlatú Jánskeho plaketu a 41 darcov 
splnilo podmienky pre zisk striebornej Jánskeho plakety.  

    6. december – Na novorodeneckom oddelení Vranovskej nemocnice nezabudli v tento deň na 
mikulášsku tradíciu. Darčeky dostávali mamičky aj ich ratolesti a špeciálne prekvapenie od 
personálu nemocnice čakalo na bábätká narodené práve v tento deň. O dobrú mikulášsku náladu sa 
pričinili aj dobrovoľníci z vranovského gymnázia spolu s poslankyňou mestského zastupiteľstva 
Evou Lenkovou, ktorí koledami a darčekmi spríjemňovali atmosféru a chvíle pobytu na lôžkach 
pacientom na jednotlivých oddeleniach nemocnice. 

 



12. - 13. december – Kompletný zoznam vranovských jarmokov uzavrel Zimný jarmok, ktorý 
sa už po 23-krát konal v predvianočnom čase. V 110 predajných stánkoch ponúkali svoj jarmočný 
tovar predajcovia z celého Slovenska, Maďarska a Poľska. V ponuke nechýbali symboly Vianoc i 
vianočné pochúťky. Už tradične je miestom konania jarmoku Ulica Janka Kráľa, kde sa presťahoval 
trh po rekonštrukcii centra mesta z Námestia slobody.  

13. december – Konalo sa prvé pracovné zasadnutie novozvoleného Mestského zastupiteľstva 
vo Vranove nad Topľou, na ktorom boli navrhnutí a zvolení noví členovia mestskej rady. Tá bude v 
prebiehajúcom volebnom období pracovať v zložení: Ing. Milan Tkáč, Ing. Dušan Molek, Ing. Igor 
Čačko, Ján Kočiš, Rastislav Košalko, RNDr. Gabriela Bradovková, JUDr. Lýdia Ondrušová a Ing. 
Ladislav Bľacha.  

17. december – Vyšlo posledné číslo Vranovských novín. Po päťdesiatich rokoch 
vychádzania, keď niekoľkokrát zmenili vydavateľa, sa ich púť definitívne skončila. Sú to v poradí 
už tretie regionálne noviny, ktoré nedokázali v konkurencii viacerých týždenníkov prežiť. Na trhu 
okresných periodík zostali už iba Vranovské NOVINKY, ktoré vychádzajú od roku 1997. 

      Mesto Vranov nad Topľou hospodárilo v roku 2018 s celkovými príjmami 23 196 747,45 
eur a na celkové výdavky minulo 22 128 760,28 eur. Rozdiel medzi príjmami a výdavkami vo 
výške 1 067 987,17 eur je historicky najvyšším prebytkom rozpočtového hospodárenia a prvýkrát v 
histórii prekonal hranicu 1 milióna eur. V roku 2018 získalo naše mesto z grantov a dotácií celkom 
7 846 400 eur a na dotácie poskytlo sumu 340 540 eur. Na športovú činnosť to bolo 301 810 eur, na 
kultúru 12 170 eur, cirkvám a tretiemu sektoru poskytlo mesto 9 870 eur a na sociálnu oblasť 
vynaložilo 16 690 eur.  

 

 

ŠPORT 
Dva tituly majstrov sveta, štyri svetové rekordy a tri európske rekordy, to je fenomenálny 

výsledok z Majstrovstiev sveta v silovom trojboji, ktorý dosiahli vranovskí reprezentanti Monika 
Vaľková a Martin Kentoš. Na najvyššie stupienky vystúpili títo dvaja študenti Obchodnej akadémie 
vo Vranove nad Topľou na svojich premiérových majstrovstvách v konkurencii 621 pretekárov. Ich 
úspechy boli  okorenené ich výkonmi, ktorými vytvorili v jednotlivých disciplínach európske a 
svetové rekordy.  

Na Majstrovstvách Európy v šprinte psích záprahov v talianskom dejisku Malga Millegrobbe 
reprezentoval Slovensko člen Prima Siberian Husky Vranov nad Topľou a zároveň prezident 
Slovenského zväzu psích záprahov Igor Pribula. Na predĺženej 9,5 kilometrovej trati s prevýšením 
200 metrov za neustáleho sneženia získal bronzovú medailu. Pre rodinku Ivančových bola 
tohtoročná canicrosová sezóna  neobyčajne úspešná. Na majstrovstvách Európy v Českej republike 
získali Michal Ivančo, jeho 15-ročná dcéra Tamara a 12-ročná Michaela tri zlaté medaily v kategórii 
mužov, žien a mladších junioriek. V Šamoríne súperil Michal Ivančo s oddielovým kolegom 
Marcelom Mataninom, ktorý sa stal majstrom sveta a Michal skončil druhý, rovnako ako jeho dcéra 
Tamara medzi ženami a premiérovo juniorský titul  majsterky sveta získala Michaela Ivančová.  



Majstrovstvá sveta v zimnom plávaní sa konali v polovici marca v hlavnom meste Estónska, 
ktorým je na brehu Baltského mora Tallin. Medzi 1 386 účastníkmi zo štyridsiatich krajín sveta boli 
aj plavci  klubu otužilcov Vranovské vydry Vlado Piok, Ján Rovňák, Matúš Zaremba a Ľubo Šipoš. 
Plávalo sa podľa medzinárodných pravidiel svetovej federácie v morskej vode, ktorá mala teplotu 
0,5 stupňov Celzia. Najlepší z našich Vlado Piok skončil v rozplavbe štvrtý a celkovo obsadil 266 
miesto v plávaní na 25 metrov voľným spôsobom.  

Reprezentácia Slovenska získala na Majstrovstvách Európy v pretláčaní rukou v Bulharsku 
deväť medailí. O jednu z nich sa pričinil aj Vranovčan Peter Spusta, ktorý v súťaži na ľavú ruku v 
kategórii nad 100 kilogramov získal striebornú medailu.  

Vranovskí športoví rybári nechýbali ani v slovenskom reprezentačnom družstve na 
Majstrovstvách Európy v love rýb na umelú mušku v Českej republike. V konkurencii sedemnástich 
krajín viedol slovenskú reprezentáciu kapitán Peter Tomko, ktorý mal v päťčlennom družstve ešte 
ďalších dvoch Vranovčanov, a to Martina Klauča a Štefana Kováča. Majstrovstvá trvali tri súťažné 
dni a v konečnej klasifikácii skončilo družstvo Slovenska na 6. mieste.  

Mladý vranovský futbalista Martin Šviderský, ktorý už roky vyrastá na trávnikoch známych 
európskych klubov sa od januára 2018 upísal známemu anglickému klubu Manchestru United. 
Tento pätnásťročný talent, ktorý pred časom absolvoval stáž vo francúzskom Saint Etienne, 
škótskom Celticu Glasgow, či akadémiu Arsenalu v Grécku sa „Červeným diablom“ upísal na tri 
roky a ako strednopoliar dostal pri podpise zmluvy číslo 8.  

Reprezentant atletického oddielu Mestského športového klubu Vranov nad Topľou Adrián 
Baran získal vo svojej doterajšej športovej kariére prvý úspech už aj v seniorskej vekovej kategórii. 
Na halových majstrovstvách Slovenska sa stal majstrom krajiny vo vrhu guľou. Kuriozitou je, že 
každý z jeho šiestich pokusov mu stačil na zlatú medailu. Najdlhší vrh meral 16,50 metra. Zverenec 
trénera Jaroslava Kolcuna absolvuje po domácom juniorskom šampionáte ešte Európsky pohár v 
Portugalsku a majstrovstvá sveta juniorov do 20 rokov vo Fínsku.  

Seriál Východoslovenskej veľkej ceny vytrvalcov pozostávajúci zo 16 vytrvalostných behov 
zahŕňal tri klasické maratóny, polmaratóny, behy na 15 a 10 kilometrov. V celkovom rebríčku bolo 
hodnotených  2 472 súťažiacich, ktorí bojovali o body od začiatku marca až po prvú októbrovú 
nedeľu, teda po Medzinárodný maratón mieru v Košiciach. Z celkových výsledkov sa tešili aj 
vranovskí vytrvalci, pretože Mahuliena Krištanová z klubu All 4 Run Vranov nad Topľou získala 
najviac bodov a tým celkové víťazstvo v kategórii žien nad 40 rokov.  

Na Majstrovstvách Slovenska mladých atlétov v Trnave reprezentovali náš Mestský športový 
klub Vranov nad Topľou štyria atléti, ktorí získali päť medailí. V behu na 60 metrov v konkurencii 
39 pretekárov získal Peter Sokol bronzovú medailu. V hode kladivom rovnako ako aj v hode 
diskom nenašiel premožiteľa a zlaté medaily vybojoval Patrik Dudáš, ktorý pridal aj bronz vo vrhu 
guľou. V guliarskom sektore získala bronzovú medailu aj naša Monika Marjová. Družstvá 
dorastencov aj dorasteniek sa zhodne umiestnili vo Východoslovenskej atletickej lige na druhom 
mieste.  

 

 

 



O konečnom poradí našich džudistov v súťažiach sa rozhodovalo až v záverečnom kole v 
Pezinku, kde si všetci Vranovčania polepšili. Dorastenci v konečnom hodnotení obsadili v I. lige 7. 
miesto, dorastenky skončili na 4. mieste, v zamotanej ženskej lige sa rozhodovalo až po sčítaní 
pomocných bodov, a tak sa našim ženám ušla konečná 3. priečka. Najdramatickejší záver zažili naši 
ligisti v mužskej kategórii. Veď o celkovom víťazovi a zisku majstrovského titulu rozhodoval 
jediný duel a to dokonca v predĺžení. Nakoniec sa šťastie priklonilo na našu stranu a prémiovo 
získali prvenstvo Vranovčania.   

Vranovčanka Nikola Alžová je športová strelkyňa, ktorá si na Majstrovstvách Slovenska 
kadetov a kadetiek v streľbe zo vzduchových zbraní v Martine vystrieľala titul slovenskej majsterky 
pre rok 2018. Súčasne v súťaži trojčlenných tímov v kategórii žien v streľbe zo vzduchovej pušky 
získala bronzovú medailu. Na ceste za zlatou medailou ako jediná súťažiaca neklesla ani v jednom 
zo šiestich súťažných kôl pod sto bodov a v treťom kole si pripísala najlepší výsledok zo všetkých 
pretekárok majstrovstiev 103,3 bodov. 

Mladá Vranovčanka Andrea Fedorová, reprezentantka Fit klubu Rebel pri svojej životnej 
premiére na Majstrovstvách Slovenska v naturálnej kulturistike a fitnes siahla na medailovú 
pozíciu. Talentovaná športovkyňa pod vedením trénera Petra Benča v kategórii bikiny fitnes získala 
striebornú medailu.  

Stolní tenisti Mestského športového klubu Vranov nad Topľou obhájili v tomto súťažnom 
ročníku rovnako ako v predchádzajúcom roku konečnú 4. priečku v extralige. V zostave nášho 
úspešného kolektívu sa v priebehu súťaže vystriedali Peter Tušim, Daniel Oráč, Samuel Fečo a 
Štefan Eštok, všetci ako mladí domáci odchovanci.  

Juniori Vranovského stolnotenisového klubu pod vedením manažéra klubu Antona Hajduka 
získali v tomto roku premiérovo prvýkrát v histórii titul majstrov Slovenska. V dlhodobej súťaži 
nastupovali v zostave Daniel Oráč, Štefan Peko a Samuel Fečo.  

V rámci projektu Stolný tenis do škôl získalo pätnásť škôl na Slovensku od Slovenského 
stolnotenisového zväzu kompletnú výbavu obsahujúcu stolnotenisový stôl, rakety, loptičky a sieťky. 
Jednou zo šťastných škôl bola aj Základná škola Juh vo Vranove nad Topľou, kde člen výkonného 
výboru Daniel Fink odovzdal dar riaditeľke školy Zlatici Halajovej. Školu navštívila aj 
ambasádorka projektu a momentálne najúspešnejšia slovenská stolná tenistka, dvojnásobná 
účastníčka olympijských hier Eva Ódorová. Zahrala si s talentovanými deťmi, ktoré na škole 
vyrastajú pod vedením Vladimíra Jenčka v Školskom stredisku mládeže.    

Futbalisti Mestského futbalového klubu Vranov nad Topľou sa v aktuálnej sezóne 2017-2018 
umiestnili v tabuľke tretej ligy na vynikajúcom 3. mieste, čo je najväčší klubový úspech za 
posledných osem rokov. So 70 strelenými gólmi si vystrieľali zverenci trénera Petra Košudu aj 
honor najofenzívnejšieho celku súťaže. Najefektívnejším hráčom bol Matúš Digoň s 12 gólmi a 14 
prihrávkami, ktorého prenasledoval Patrik Košuda s 9 gólmi a 7 prihrávkami. V úspešnej zostave sa  
na trávniku prezentovali: Erik Makó, Denis Barát – Matúš Digoň, Patrik Košuda, Ivan Petruk, 
Matúš Dzurina, Marek Babjak, Peter Kokočák, Marek Mihok, Kristián Kuták, Lukáš Kulich, Daniel 
Hreha, Olexandr Grynyshyn, Radoslav Mikča, Jakub Straka, Jakub Polačko, Kyrylo Glushchenko, 
Dominik Sabol, Matúš Štefančík, Roman Kovalčík, Milan Lukáč, David Voľanský.   

 

 



Na bratislavskom Regions Cupe, ktorý je prvým krokom k možnosti kvalifikovať sa na 
majstrovstvá Európy amatérskych hráčov sa do výberu Východoslovenského futbalového zväzu 
dostali aj piati hráči Mestského futbalového klubu Vranov nad Topľou. Pod vedením trénera 
Ondreja Desiatnika si vo výbere na turnaji zahrali: brankár Erik Makó a v poli Roman Kovalčík, 
Jakub Straka, Marek Babjak a Lukáš Kulich a do jedenástky roka 2018, ktorú vyhlásil po 21-krát 
Východoslovenský futbalový zväz, sa z Mestského futbalového klubu Vranov nad Topľou dostali 
Marek Babjak a Matúš Digoň. V ankete o najlepšieho rozhodcu východoslovenského zväzu zvíťazil 
do tretice Štefan Molitoris, zástupca Okresného futbalového zväzu Vranov nad Topľou.  

Člen Boxerského klubu SM Vranov nad Topľou talentovaný Matej Kmec, zverenec trénera 
Mgr. Mariána Smoláka, sa stal pre rok 2018 majstrom Slovenska dorastencov vo váhe do 80 
kilogramov. Na Majstrovstvách Slovenska v Giraltovciach zápasilo 111 boxerov z 27 športových 
klubov boxu. Svoje duely medzi štyrmi povrazmi Matej väčšinou končí v prvom kole vo svoj 
prospech R.S.C. V kategórii mladších dorastencov II. Slovenskej ligy sa vranovský tím drží 
dlhodobo na vedúcej priečke v konkurencii 18 klubov.  

Vranovskí boxeri Mestského športového klubu patrili v roku 2018 v mládežníckych 
kategóriách  medzi absolútnu slovenskú špičku. Naši mladí športovci pod vedením Martina Gajdoša 
a Petra Čečka sa stali v kategórii mladších žiakov šampiónmi štvrtýkrát po sebe. Starší žiaci a 
mladší dorastenci pridali strieborné priečky v medzinárodnej lige, kde sa podarilo vytvoriť 
konkurenčné prostredie boxerov 17 klubov z Čiech, Poľska, Maďarska a Ukrajiny. V 
individuálnych súťažiach získali Vranovčania zásluhou Bartolomeja Fajčaka, Vladimíra Baloga, 
Karola Daňa a Mareka Daňa štyri tituly majstrov Slovenska. Vzorom pre všetkých je odchovanec 
vranovského boxu Martin Parlagi, ktorý v súčasnosti vedie československý profirebríček s 
historicky najvyšším počtom bodov. V 25 zápasoch v profesionálnej lige 22-krát vyhral, raz 
remizoval a dvakrát prehral. Vo svetovom rebríčku je z 1 481 boxerov na 56. mieste a v Európe 
zaujíma 14. priečku.  

Vranovskí hokejbalisti HBK bauska sa v Prešovskej hokejbalovej lige prebojovali až do finále 
play-off, kde sa stretli s Prešovčanmi. Po treťom vyhratom finálovom zápase a konečnom stave 
série 3:0, dvíhali nad hlavu aj pohár pre celkového víťaza ligy pre rok 2018. Individuálne ocenenie 
počas záverečného ceremoniálu získal Vranovčan Branislav Štefan, ktorý sa spolu s Jakubom 
Balogáčom dostal aj do All stars tímu. 

Vranovská liga v halovom futbale sa hrá v zimných mesiacoch v telocvični Základnej školy 
Bernolákova vo Vranove nad Topľou. Víťazom sezóny 2017/2018 sa stalo družstvo Rameko pred 
Tangom a Kanoniermi. Najlepším strelcom so 42 gólmi sa stal Peter Magura (Hennessy), najlepším 
brankárom Stanislav Soták (OFK SL) a za najlepšieho hráča bol vyhlásený Patrik Košuda (Elsatex 
Tricolores). V sezóne 2018/2019 získali právo účasti v I. lige družstvá Rameko, Tango, Kanonieri, 
OFK SL, LPP Group, Tricolores Elsatex, Zelená Lagúna a Hencovce. Právo účasti v II. lige získali 
Nižný Hrabovec, Blaugranas, Hennessy, Giglovce a Žalobín.  

Kalendár atletických podujatí v našom meste spestril v tomto roku 1. ročník Nočného behu 
priateľstva ulicami Vranova nad Topľou. Hlavnej organizátorke Mirke Sobotovej, Vranovským 
vydrám a mestu Vranov nad Topľou sa podarilo prilákať na štart 101 pretekárov z celého 
Slovenska. Trať dlhá 7,5 kilometra viedla od Centra voľného času vo Vranove nad Topľou ulicami 
mesta so stúpaním na Vinice a späť. Najrýchlejší bol domáci bežec Generali run teamu Roman Bak, 
v ženskej kategórii zvíťazila Zuzana Iľovová z Maras Teamu. Ceny víťazom, ale aj medaily 
priateľstva, ktoré budú všetkým účastníkom pripomínať priateľský beh, odovzdával primátor mesta 
Ján Ragan.   



Na 95. ročníku Medzinárodného maratónu mieru v Košiciach sa zúčastnilo viacero 
Vranovčanov. Na maratónskej trati dobehli do cieľa: Mahuliena Krištanová, Ľubomír Prok, Jakub 
Prok, Miroslava Hrubovská, Martin Iléš a Martin Fazekáš, na polovičnej trati boli medzi 3 642 
vytrvalcami z 38 krajín aj Roman Bak, ktorý dobehol na 25. mieste, Igor Pribula, Marek Cerula, 
Viera Dzurovčínová, Miroslav Dzurovčín, Anna Matiová, Slavomír Serafín a Miroslav Feri.  

Jubilejné desiate putovanie po pútnických miestach zaviedlo členov cykloklubu Fatimskej 
Panny Márie z Čemerného  premiérovo na Moravu a do Českej republiky, odkiaľ sa presunuli do 
Poľska a späť do Vranova nad Topľou. Dvanásť cyklistov spomínaného cykloklubu absolvovalo za 
týždeň 693 kilometrov. Navštívili Velehrad, Svätý Hostýn, Valašské Medziříči, na poľskom území 
sa zastavili vo Wadoviciach, Krakove, kde sa náhodne stretli s pútnikmi z Vranova nad Topľou  
smerujúcich do Czenstochowej.   

Bývalí spoluhráči a priatelia futbalistu Pavla Nagya si jeho pamiatku pripomínajú už 25 rokov. 
Na tohtoročnom memoriáli v Mestskej športovej hale vo Vranove nad Topľou sa predstavili už 
tradične štyri družstvá. Nakoniec si víťazstvo vybojovali hráči z poľského Bilgoraja, domáci 
organizátori obsadili striebornú priečku a na treťom mieste skončili futbaloví veteráni z 
maďarského Miškolca.  

V internetovom hlasovaní o najlepšieho športovca Prešovského samosprávneho kraja boli z 
nášho mesta nominovaní piati Vranovčania v kategórii jednotlivcov a dva športové kolektívy. Po 
návrhoch širokej verejnosti prešli cez odborné posúdenie poroty bežec Roman Bak, atlét Adrián 
Baran, bežec Ironman a pretekár psích záprahov Michal Ivančo, atlétka a pretekárka psích záprahov 
Tamara Ivančová, bežec a pretekár psích záprahov Igor Pribula, oddiel džudistov mestského 
športového klubu v kategórii dospelých a mládežnícky oddiel atletiky Mestského športového klubu 
Vranov nad Topľou, ktorý ako jediný v konkurencii krajských športovcov získal ocenenie za 3. 
miesto v kategórii mládežníckych družstiev.  

 

 

                                                         Kronikársky zápis spracoval kronikár mesta Mgr. Jozef Kuba. 


